
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 13  ประจำป  2566 

เมื่อวันศุกร  ที ่ 29  กันยายน  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
9.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
11.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
22.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
26.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
27.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
28.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
9.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
10.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
11.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
13.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
14.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
15.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

16.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
17.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
18.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
19.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
20.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
21.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
22.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
23.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
24.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
25.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
26.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
27.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
28.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
29.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
30.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
31.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
32.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
33.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
34.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
35.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
36.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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37.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
39.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
40.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
41.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
42.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
43.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  นายนิพนธ   ปรีจิตร   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  นายชัยบัณทิต อุนฤทธ์ิ   ตำแหนง  นิติกรปฏิบัติการ 
48.  นางนภัสวรรณ ภูโอบ   ตำแหนง  นิติกรชำนาญการ 
49.  นายสหรัฐ  สวัสด์ิพานิช  ตำแหนง   ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
 องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายเสนีย  เอกบตุร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ         มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  13 ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 
 - วันน้ีไมมีนะครับ  
 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่12 ประจำป  2566 
    วันอังคาร ที ่ 26  กันยายน  2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสชุาดา แตงประกอบ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก ทานปลัด ทานหัวหนาสวนราชการ 
ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสุชาดา แตงประกอบ สมาชิกสภา
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องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอรองคำ คณะกรรมการไดมาประชุม
กันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ   
สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 12  ประจำป  2566   เม่ือวันท่ี  26 กันยายน  2566   
ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  28  กันยายน  2566  และ
ไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะ
มีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทาน
สมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำได
โดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย  เอกบตุร  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
ประธานสภาฯ   สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่12 ประจำป  2566 
    วันอังคาร ที ่ 26  กันยายน  2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่12 ประจำป  2566 
    วันอังคาร ที ่ 26  กันยายน  2566 
 
ระเบียบวาระที่ 3  กระทูถามนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
  เรื่อง  ขอทราบบัญชีบุคลากรองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

-   นายปราการ อุตสาห ผูตั้งกระทู  
เร่ืองน้ีทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                                      
ไดตอบมาเปนหนังสือแลว 
ทานปราการ มีอะไรจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม   เชิญครับ 

 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ กระผมปราการ  อุตสาห จาก 

หวยเม็ก ก็ดวยความเคารพนะครับ ตอทานนายกก็เลยไดถามกระทูไป สาเหตุวาใน
การพิจารณาขอบัญญัติ ป 2567 ไมมีบัญชีแนบทาย นะครับ ซ่ึงจริง  ๆแลวการ
ทำงบประมาณน้ัน เพ่ือใหคณะกรรมการแปรญัตติหรือวาสมาชิกท่ีย่ืนคำแปรญัตติ
ในหมวดตาง  ๆจะไดเขาใจใหชัดเจน ถูกตองและส้ินความสงสัย แตปน้ีไมเห็นนะ
ครับ ผมอาจจะเขาใจผิดครับทานประธานครับ พอเวลามาตอบทานก็จะบอกวาใน
การพิจารณาบัญชีแนบทาย ขอบัญญัติงบประมาณนะครับ มันจะอยูในขอบัญญัติ
จริง นะครับอันวาผมเขาใจอยางน้ันนะครับ แตวาในการย่ืนแปร ย่ืนอะไร ถามี
บัญชีแนบทายเขามาเราก็จะไดรูวางบประจำ งบรายจายประจำ มีเทาไหร ใน
ปงบประมาณ 1-5 ตองกราบเรียนทานประธานอยางน้ีวาเพราะเหตุใดผมถึงย่ืน
กระทูถามในเร่ืองดังกลาวอันน้ีเปนป งบประมาณป 66 ท่ีพิจารณาจาก
งบประมาณ ป 65 นะครับ ก็จะมีรายช่ือตาง  ๆขาราชการประจำ ลูกจาง 
พนักงานจาง และฝายตาง  ๆในตำแหนงท่ีวาง มีครบครับทานประธาน แตปน้ีมัน
ไมเห็น  ถาเห็นก็คงจะไมมีปญหาอะไร ฝากทานประธานไปยังทานนายกนะครับ 
แตไมรูวาสมาชิกสภาเขาใจผิดในการทำงบประมาณหรือไมนะครับน้ีประเด็นท่ี 1 
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ประเด็นท่ี 2 ทานประธานถาเรารูวางบประมาณประจำท่ีจายใหกับขาราชการ
ประจำ ลูกจางแลวก็ในสวนอ่ืน  ๆทานประธานครับเราจะไดเห็นแลวก็เปรียบเทียบ
การทำสถิติ การทำสถิติน้ีสำคัญครับ สำคัญครับทานประธาน แลวก็มีมุมมองท่ี
อยากจะใหเห็น อยากจะใหองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ภายใตของการ
บริหาร ของทานนายก เฉลิมขวัญ หลอตระกูล พรอมคณะผูบริหารเปนไปดวย
ความเรียบรอย มีประสิทธิภาพ จ๋ิว แต แจว สวยเกง แกรง ตองครบในตรงน้ี นะ
ครับทานประธาน ท่ีถามในตรงน้ี ก็อยากจะใหเห็นวา ไมใชวาสมาชิกสภาแทบจะ
ไมรูเร่ืองในการทำงบประมาณ ไมใชครับ หลายคนรู โดยเฉพาะคณะกรรมการแปร
ญัตติ ทานรูดีครับวาอะไรอยูท่ีไหน อยางตัวอยาง ผมจะนำตัวอยางมาช้ีแจงใหสภา
แหงน้ีไดพิจารณานะครับยกตัวอยาง นะครับการทำงบประมาณ มันก็ไมมีเยอะ
หรอกครับ ทานประธานครับ ดวยความเคารพ คาใชจายเงินเดือนฝายการเมือง งบ
การเมือง สถิติ งบประมาณ พนักงานจาง เพราะอะไรถึงไดพูดเร่ืองน้ี อยากจะให
สมาชิกสภาอันทรงเกียรติ ทุกทานไดดูแลตรงน้ี ดูแลในฝายสภา โดยเฉพาะ
คณะกรรมการแปรญัตติ ดูแลชวยทานนายก ทานคณะผูบริหาร อยางนอย  ๆก็มี
ทานสมาชิกสภา เปนหูเปนตาดวย นะครับทานประธานครับ ขอยกตัวอยางนิดหน่ึง
ท่ีไดถาม ท่ีไดนำตรงน้ีมา ทานประธานท่ีเคารพครับ งาย ๆ ท่ีผมทำมาน้ีก็มีเปน
ขอสังเกตนะครับ แผนงบกลางครับทานประธานป 63  39,533,091 บาท งบ
กลางนะครับ เจาหนาท่ีก็ดูดวยนะครับ วิธีทำงบประมาณ นะครับแลวก็อยาทำให
หนักใจทานประธาน ป 2564 49,060,785 บาท  ตัวเลข จริงครับ ตัวเลขน้ีเอา
มาจากขอบัญญัติป 2565 และ 66 ผมไมไดเมค ข้ึนมาเองนะครับ ทานประธาน
ตรวจดูไดนะครับ ป 2565 งบประมาณในงบกลางท้ังหมด 43,410,472 บาท
ครับ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ในประเด็นป 65 นะครับ จะมีผลตางนะครับ มี
ผลตางเพราะวาเอาขอบัญญัติป ปท่ีเราทำอยูเด๋ียวน้ี ป 2567 ปรากฏอยูในป 65 
วางบกลางน้ันมันมีอยู 39,937,108 บาท ทานประธานครับ มันจะมีผลตางวาใน
ปท่ีแลวการใชออกจายไป มันจะมีผลตางอยูท่ี 3,464,364 บาท พูดเร่ืองตัวเลข 
ปวดหัวครับทานประธาน เพราะวาตัวเลขมันออกมาอยางน้ี นะครับก็เลยอยากจะ
ช้ีใหเห็นวาในสวนน้ีผมเช่ือวานอง  ๆเขาทำตัวเลขผิดนะครับ แตจริง  ๆแลว มัน
ตอง 43 ลาน เต็ม ครับ ท่ีพิมพมาในปน้ีในขอบัญญัติป 66-67 พิมพวา 
39,900,000 นะครับ มันยังมีผลตางอยู 3,460,000 นะครับ ป 2566 ทาน
ประธานครับ งบกลางต้ังไว 120 ลาน ซ่ึงมากกวาเกินปกติ แตวาไดรับคำช้ีแจง
จากทานนายก จากคณะผูบริหาร เปนท่ีเขาใจกัน ทานประธานท่ีเคารพครับ ป 57 
ก็เฉกเชนเดียวกัน งบกลาง 159 ลาน เยอะกวาปท่ีแลว 30 ลาน อันน้ีก็ละไวใน
ฐานท่ีเขาใจ ก็เขาใจครับทานประธาน บางที ผมยินดีดวยนะครับ ยินดีกับทาน
ผูบริหาร เพ่ือท่ีจะจัดไวตรงน้ี 159 ลาน เพราะวา ฝนน้ีมันพังหมดแลวครับ 
เพราะวาตราเปนขอบัญญัติแลว ทานนายกจะไดงบกลางตรงน้ี ไปบำบัดทุกข บำรุง
สุข ใหกับพ่ีนองประชาชน ถัดมาครับทานประธาน ท่ีไดกระทูถามทานนายกตรงน้ี 
งบบุคลกรครับทานประธานอันน้ีนาใจหายครับ ทานประธานครับ นาใจหายครับ ป 
2564 งบประมาณบุคลากร ท้ังหมดขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ 
318,700,000 ลานครับ ป 2565 34,100,000 ครับ มีผลตางอยูท่ี 12 ลาน
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ครับ ทานประธานท่ีเคารพ มีผลตางอยู 22,600,000  ครับ ถัดมาทานประธาน
ครับ ปท่ีแลวงบบุคลากร 372,500,000 ครับ มีผลตางจากปท่ีแลว 31 ลาน
ครับทานประธาน มันพุงข้ึนจนตัวเลขแทบจะลายตา แลวป 67 ทานประธานท่ี
เคารพ งบบุคลากร ลดลง ต้ังไว 383,900,000 มีบวกมาแค 11 ลาน ทาน
ประธาน ทำไมตัวเลขมันกระโดด อยางน้ีทานประธาน ไมเขาใจนะครับ ก็อยาก
ถามทานครับ ทีน้ีทานประธานท่ีเคารพครับ นาใจหายย่ิงกวาน้ันการทำงบประมาณ 
กับรายละเอียดตรงน้ีมันจะผูกพันกัน ทานประธาน มันจะผูกพันกัน 3. 
งบดำเนินการ ป 2564 ต้ังไวท่ี 355,800,000 ครับ  ป 2565 นะครับ ผมช่ืน
ชมเลยนะครับ ช่ืนชมคณะกรรมการแปรญัตติของ ป 65 แปรตัดงบดำเนินงาน ลง
มาเหลือคาดำเนินการ 129,600,000 ครับทานประธาน มีผลตางอยูท่ี 
226,200,000 ครับ  น้ีครับ ถัดมาป 66 ทานประธานครับ คางบประมาณ คา
ดำเนินการนะครับ 235,200,000 บวกมา 105 ลาน อันน้ีตามความจำเปน 
พอท่ีจะเขาใจ ทานประธานครับ  

 
นายเสนีย เอกบตุร 
ประธานสภาฯ   ทานปราการครับ  
 
นายปราการ อตุสาห กระทูถามตรงน้ีครับ มันจะโยงกันครับ จะจบแลวครับทานประธาน อีกนิดเดียว

ครับ   
 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   เชิญครับ  
 
นายปราการ อตุสาห   ป 2567 นะครับ ต้ังเอาไว 247 ลานนะครับ บวกเพ่ิมมา 12 ลาน นะครับทาน 

ประธานครับ ในขณะเดียวกัน งบลงทุนนะครับ ไมตองพูดถึง งบลงทุนป 64  
407 ลาน งบลงทุน ป 65 208 ลาน งบลงทุนป 2566 ปท่ีผานมา เพราะวา  
มันอยูท่ี 81 ลาน ทานประธาน ผมก็ไปบวกคิดเลข นะครับทานประธาน ดวย
ความเคารพ ปน้ีครับ 18,846,000 ทานประธาน ผมก็เลยอภิปรายคร้ังกอน เงิน
รอยหน่ึง ตกอยูท่ี 12 บาท ท่ีจะไปถึงชาวบาน ก็เลยช้ีใหเห็นวานะครับช้ีใหเห็นวา
ในการบริหารจัดการบุคลกรก็ดี ส่ิง ตาง  ๆก็ดีท่ีเกิดข้ึน ในองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ พวกเราตองดูแลชวยกัน ทานประธานผมก็ไดมาไดอันน้ีท่ีเปน
คำตอบมาตรงน้ี ผมจะไดไปทำรายละเอียดมาใหใหมทานประธาน ผมไมไดจบบัญชี
นะครับ แตผมรูวาอะไรอยูตรงไหน ใครทำอะไรท่ีไหน เม่ือไหรทานประธาน ไมติด
ใจท่ีกระทูถามตรงน้ี ท่ีตอบมาผมก็จะไปอิงกับ ในส่ิงท่ีเกา ๆ ท่ีผานมา ทาน
ประธานท่ีเคารพครับ อันไหนท่ีมันถูกตองอันไหนท่ีควรมันนาจะรัดเข็มขัด อันไหน
ท่ีควรจะลดลง ทานประธานท่ีเคารพครับ เงิน 100 บาท ได 17 บาท ถึงชาวบาน 
มันหนักใจครับ ใหทานนายกกระชับ ฉับไว บริหารเงินใหเต็มเม็ดเต็มหนวย ทาน
ประธานท่ีเคารพครับ เน่ืองจากมีอะไรอีกครับ เร่ืองของการพิจารณาครับทาน
นายก ผมมีเอกสารนะครับ  
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นายเสนีย เอกบตุร 
ประธานสภาฯ   ทานปราการครับ ทานอุทัย  
 
นายปราการ อตุสาห   จบแลวครับทานประธานครับ การข้ึนเงินเดือนมีอยูแลวครับระเบียบครับ ขอบคุณ 

ท่ีทานผูบริหาร ไดสงรายช่ือนะครับ คณะขาราชการประจำ แลวก็ลูกจาง ท่ีประจำ
อยูตรงน้ี ขอบคุณมากครับ จะไดดูแลชวยกัน ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบตุร   เร่ืองท่ีทานปราการไดต้ังกระทูถาม ผูบริหารก็คือเร่ืองอยากทราบ                            
ประธานสภาฯ วาบัญชีบุคลากร ทานก็ไดสงหนังสือมาใหทานสมาชิกตอบมาเปนหนังสือแลวนะ

ครับ แลวก็ทานหนังสือท่ีทานช้ีแจงมาก็อยูกับทานท้ัง 30 ทานนะครับ ทานนายก
มีอะไรจะเพ่ิมเติมหรือไมนะครับ ไมมีนะครับ เพราะวาทานตอบมาเปนหนังสือแลว 
ก็ถือวาเราไดรับขอมูล เพียงพอแลวนะครับ ทานเกรียงศักด์ิ มีอะไรเพ่ิมเติมหรือไม
ครับ เชิญครับ  

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ครับทานประธานสภาครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ พอดีทานอภิปราย เอยถึง

คณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณครับทานประธาน ทานประธานครับ ผมเขาใจ
ครับ  

 
นายเสนีย เอกบตุร      
ประธานสภาฯ เชิญครับ   
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  พอดีทานผูอภิปรายไดพูดถึงคณะกรรมการแปรญัตติ วาไดรับเอกสารในการแปร  
 ญัตติคร้ังน้ี ครบหรือไมเรียบรอยอยางไร ประมาณน้ันทานประธาน พอดีผมยังไมได

เอาเอกสารกลับบาน อันน้ีคือตัวอยางครับ คณะกรรมการแปรญัตติโดยมี
รายละเอียดและเอกสารประกอบ มีเอกสารประกอบทุกกองทุกหมวดท่ีนำเสนอ
คณะกรรมการครับ คือไมไดแปรญัตติแบบคาดการณนะครับ แปรญัตติจาก
ขอเท็จจริง แลวก็จากหลักฐานท่ีทานขาราชการสวนตาง ๆ ท่ีนำมามอบให
อยางเชนกองคลังก็ทำมาดีครับทานประธาน ประมาณน้ัน ครับทานประธานผมขอ
ช้ีแจงเพ่ิมเติมเก่ียวกับเอกสารแปรญัตติครับทานประธาน  

 
นายเสนีย เอกบตุร    ขอบคุณทานคณะกรรมการแปรนะครับ เพราะวาทานนายกก็ไดช้ีแจงเปนลาย  
ประธานสภาฯ  ลักษณอักษรแลวนะครับ  ครับถือวาสมบูรณนะครับ เก่ียวกับเอกสารนะครับ ผม

จะเขาสูระเบียบวาระท่ี 4 แลวนะครับ  
 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา
มหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
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    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 
ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัด

กาฬสินธุ ขอเสนอญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง 
การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา มหาราชา 
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 2566  

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดประกาศใชขอบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง การเก็บคาธรรมเนียมจากผูใชบริการ
หอประชุม 80 พรรษา  มหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 
2565 น้ัน ซ่ึงขอบัญญัติดังกลาว ไดบังคับใชมาเปนเวลานาน การจัดเก็บ
คาธรรมเนียมไมเหมาะสมกับสภาพปจจุบัน และเพ่ือนำรายไดไปใชในการบริหาร
จัดการตามอำนาจหนาท่ี ใหบริการสาธารณะแกประชาชนในเขตจังหวัดใหมาก
ย่ิงข้ึน เกิดประสิทธิภาพในการบริหารจัดการไดอยางเปนระบบ ซ่ึงพระราชบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 มาตรา 69 บัญญัติใหองคการบริหารสวน
จังหวัดอาจออกขอบัญญัติเพ่ือเก็บคาธรรมเนียมใด  ๆจากผูซ่ึงใชหรือไดรับ
ประโยชนจากบริการสาธารณะท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดจัดใหมีข้ึนได 

ดังน้ัน  จึงเสนอรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง
การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา มหาราชา 
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 2566 โดยพิจารณายกเลิกขอบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ืองการเก็บคาธรรมเนียมจากผูใชบริการ
หอประชุม 80 พรรษา มหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 2556 ท้ัง
ฉบับ เพ่ือใหสภาฯ พิจารณาใหความเห็นชอบตอไป 

 
นายเสนีย เอกบตุร    เก่ียวกับญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับ  
ประธานสภาฯ    เชิญทานเลขานุการสภาช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ครับ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ เก่ียวกับ  
 ญัตติน้ีนะครับ เปนญัตติรางขอบัญญัติท่ัวไป นะครับ ซ่ึงไมใชรางขอบัญญัติ

งบประมาณนะครับ ซ่ึงขอบัญญัติงบประมาณของป 67 ก็ ไดดำเนินการไปแลวนะ
ครับ โดยเบ้ืองตนก็มีการรับหลักการนะครับ แปรญัตติ แลวก็ลงมตินะครับ 
เชนเดียวกันครับ ญัตติรางขอบัญญัติท่ัวไป ก็จะดำเนินการตามน้ันนะครับ ก็คือ
จะตองพิจารณาเปน 3 วาระ นะครับ ขออนุญาต อานขอบังคับใหฟงนะครับ 
ขอบังคับท่ี 45 นะครับ รางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ิน ตองพิจารณาเปนสาม
วาระ แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
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ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภา
ทองถ่ินจำนวนไมนอยกวาหน่ึงในสามของจำนวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็
ได เม่ือท่ีประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การ
พิจารณาวาระท่ีสองน้ันใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา 
โดยใหประธานในท่ีประชุมเปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ก็จะตองมีทาน
คณะผูบริหาร มีทานสมาชิกเสนอใหมีการแปรญัตติใหมีการเสนอสามวาระรวด
เดียวก็ไดครับ ครับทานประธานครับ 

 
นายเสนีย เอกบตุร    ขอบคุณทานเลขานะครับ   
ประธานสภาฯ ตามท่ีทานเลขานุการสภาไดช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ โดยท่ีทานนายกไดเสนอ             

สามวาระรวดเดียวนะครับ เชิญทานนายกครับเชิญครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน  
ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัด

กาฬสินธุ ขอเสนอญัตติการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  พ.ศ. 2566  เร่ือง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิม
พระเกียรติ 80 พรรษา มหาราชา  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 
2566  ขอใหสภาพิจารณาสามวาระรวดเดียว  เพ่ือโปรดพิจารณา คะ 

 
นายเสนีย เอกบตุร      
ประธานสภาฯ นายกเสนอ 3 วาระรวดนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ 

ทานนายก ทานเสนอ 3 วาระรวดเดียวครับ เชิญทานวิรมณศักด์ิ เชิญครับ  
 
ด.ต. วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร จากนาคูนะครับ ก็ทานนายก

ญัตติมาก็เขาใจอยู แตวาเหนือความไมละเอียด ไมรูวาสวนไหนเปนสวนไหนนะ
ครับ ก็รายรับรายจายแตละป เทาไหร คาเชาบริการ กับหนวยงานตอหนวยงาน
เทาไหร ก่ีบาทก่ีสลึง ยังไมรูเลย วาปน้ีขาดทุนหรือวาอยางไร ผมก็ไมรูเงินเขาเงิน
ออก รายละเอียดยังไมมี จะใหผมทำอยางไร  

 
นายเสนีย เอกบตุร      
ประธานสภาฯ ตอนน้ีเราอยูในวาระเสนอ วาสามวาระรวดยังไมถึงข้ันอภิปรายตอนน้ี เอกสารใน

ขอ 1-3 จะตามมา ครับ 
 
 
ด.ต. วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานพูดอยางน้ี ยังไมเขาใจ ทานประธานบอกวาจะอภิปราย ยกมือก็

อภิปรายนะครับ ผมเขาใจในสวนน้ันนะครับ  
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นายเสนีย เอกบุตร อภิปรายคือทานเห็นดวยหรือไมเห็นดวยหรือไม ในการเสนอสามวาระรวดครับ 
ประธานสภาฯ เชิญครับ  
 
ด.ต. วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ถาพูดอยางน้ีก็เขาใจอยูครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร ทานนายกเสนอบอกวาจะ เสนอในการพิจารณา 3 วาระรวด มีสมาชิกทานใด 
ประธานสภาฯ จะอภิปรายเห็นตางกับทานนายกหรือไมครับ เชิญทานปราการ ครับ  
 
นายปราการ อุตสาห ทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพ

ครับ ขอบัญญัติตรงน้ี ท่ีจะตราเปนขอบัญญัติท่ีจะบังคับใช ไดสงไปถึงมือทาน
สมาชิกผมก็ไดรับวันกอนก็ตรวจดูรายละเอียดแลวก็สาระสำคัญ มันสมบูรณอยู นะ
ครับผมเห็นดวยกับทานนายกเสนอนะครับทานประธานครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ ครับมีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ  

ถาไมมีนะครับ  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 

นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมท้ังทานประธาน

ดวยนะครับ  27 ทานนะครับ ครบองคประชุมครับ   
 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ครบองคประชุมนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ  
 ตามที่ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเสนอญัตติในการพิจารณา

รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เรื่อง  การเก็บคาบริการ
จากผูใชบรกิารหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษามหาราชา องคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566 ขอใหพิจารณาสามวาระรวดเดียว 
-  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  26  เสียง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภามีมติอนุมัติใหพิจารณารางขอบัญญัติฯ สามวาระรวดเดียวนะครับ 
 

ตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญตัิองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา
มหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566 (วาระที่ 1)         
ขั้นรับหลักการ  ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ ช้ีแจง ระเบียบขอกฎหมายท่ี
เก่ียวของ  ขอเชิญครับ 
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นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ สำหรับการรับ

หลักการในวาระท่ี 1 นะครับ ก็จะเขียนไวในขอบังคับท่ี 17 นะครับ ในการ
พิจารณาญัตติรางขอบัญญัติวาระท่ีหน่ึง ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ิน ปรึกษาในหลักการ
แหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญติน้ันหรือไม หากมี
สมาชิกสภาทองถ่ินประสงคจะอภิปราย หามไมใหลงมติกอนท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินได
อภิปรายในเร่ืองน้ันพอสมควรแลว    

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ ขอบคุณครับทานเลขาครับ 
    ตอไปเปนการพิจารณาในวาระที่ 1  ขั้นรับหลักการนะครับ โดยใหท่ี 
    ประชุมปรึกษาในหลักการแหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับหลักการ 
    แหงรางขอบัญญัติหรือไม 
    -  เชิญสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย เชิญครับ เชิญทานอุทัย ครับ 
 
นายอุทัย แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ผมอุทัย          

แกวกลา จากอำเภอฆองชัย ครับทานประธานครับ การนำรางขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ืองคาจัดเก็บคาบริการ ผูใชบริการหอประชุมเฉลิม
พระเกียรติ 80 พรรษา ก็ถือวาเปนขอบัญญัติเดิมทานประธาน ท่ีเคยใชมา
ประมาณ 12 ปไดทานประธาน ต้ังแตป 56 10 ปครับทานประธาน ผมคิดวาถาดู
รายละเอียดก็ถือวาไมมีอะไรเปล่ียนแปลงมากนักทานประธาน ก็ถือวาถา
เปรียบเทียบกับขอบัญญัติเดิม ป 66 ในเร่ืองของคาบริการ ในป 66 น้ันจะบอกวา
คาบริการหอประชุมน้ันจะมี 4 กลุม เปนผูใชบริการ ครับ คือ 1.1 เอกชน บุคคล 
ท่ัวไป เดิมทีป 66 ต้ังราคาไว 10,000 บาท 1.2 รัฐวิสาหกิจ 8,000 บาท 1.3 
องคกรประชาชน องคกรการกุศล 5,000 บาท 1.4 งานราชการ งานของรัฐ 
5,000 บาท แลวจะมีหมวดท่ี 2 คาทำความสะอาด 2.1 บอกไวเฉพาะกลางวัน
และกลางคืน กลางวัน 500 กลางคืน 1,000 บาท น่ีคือของเดิมทานประธาน 
รองมาดูของใหม ขอบัญญัติท่ีแกไข เพ่ิมเติม ปรับปรุงเม่ือคร้ังน้ีนะครับ จะกำหนด
คาบริการหอประชุม ในหมวด 1.1 ก็คือ หนวยงานเอกชน บุคลท่ัวไป 10,000 
เทาเดิม 1.2 รัฐวิสาหกิจ 8,000 บาท เทาเดิมครับ 1.3 หนวยงานราชการ หรือ
องคกรประชาชน และองคกรการกุศล 5,000 บาท ซ่ึงเอาขอ 3 กับขอ 4 เดิม มา
รวมกันครับ เปนขอเดียว เดิมทีขอ 1.3 กับ 1.4 เดิม คาบริการเทากัน แตรอบน้ี
เอามาใสในขอเดียวกัน คือขอ 1.3 สวนรายละเอียดคาบริการน้ันตอนน้ี จะเห็นวา
มีความละเอียดข้ึน ในหัวขอในเร่ืองท่ีจะจัดเก็บ เชนแยกออกมาในการจัดเก็บ
เฉพาะหองน้ำ 1,000 บาท ตอวันนะครับ คาทำความสะอาด 1,000 บาท 
คาบริการ จัดสถานท่ี โตะ เกาอ้ี 500 บาท ตัวน้ีแหละครับทานประธานตัวท่ี
เปล่ียนแปลงมา ถาดูตัวเลขก็คือวาเปล่ียนแปลงจากเดิม ประมาณ 1,000 บาท 
แตเปนหมวดชัดเจนวาเดิมทีเฉพาะงานกลาง งานกลางคืน แตตอนน้ีรายละเอียด
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จะชัด สามารถขอเฉพาะประเด็นได เชนเดิมทีเราจะไมมีเร่ืองขอ 2 ทานประธาน 
เฉพาะเร่ืองคาหองน้ำเดิมทีจะไปรวมในคาเหมาบริการหองประชุมตอนน้ีสามารถ
แยกออกมาเชาเฉพาะหองน้ำไดก็สามารถเปนรายละเอียดท่ีสามารถจะจัดการได
ผมคิดวาคงไมกระทบตอผูใชบริการเดิมซ่ึงราคาเทาเดิม เปล่ียนแปลงเฉพาะ
รายละเอียดใหเปนสาระในการจัดการหลักแตในสวนท่ีผมอยากจะทราบก็คือวา 
กอนท่ีจะลงมติอยากจะทราบก็คือวาในรอบหน่ึงปโดยเฉล่ียแลวภายใน 2- 3 ปท่ี
ผานมาการใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ มีคนใชมากนอยเพียงใด แลว
คาบริการท่ีสามารถไดจากผูไปเชาบริการปหน่ึงไดประมาณไหน เพราะวาดูจาก
รายละเอียด ทำไมถึงถามตรงน้ีทานประธาน เราใชงบประมาณไปปรับปรุง
หอประชุมเฉลิมพระเกียรติโดยเฉล่ียแลวปหน่ึงไมนอยกวา 5 แสนบาทครับ ก็เลย
อยากจะทราบวาท่ีผานมาไมเคยไดถามแตคราวน้ีก็คืออยากใหตอบ อยากใหตอบ
ใหทราบวามีผูใชบริการเทาไหรกลุมไหนเปนกลุมท่ีมากนอยในแตละปเพียงแต
อยากทราบขอมูลในการประกอบการพิจารณาครับ ผมคิดวาในสวนคาบริการ
หอประชุมน้ันคงเปนไปตามมาตรฐานเดิมในการแกไข เพียงเล็กนอยนะครับทาน
ประธาน สวนตัวผมแลวผมก็คงไมนามีอะไรในการหนักใจในการยกมือใหครับ 
ขอบพระคุณทานประธานครับ  

  
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานอุทัย นะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ 

เพราะวาจริง  ๆแลว การใชหอประชุม ทานสมาชิกสภาก็อยากทราบหลายทานก็
ถึงคราวท่ีจะเปนขอบัญญัติ เพ่ือจะใหเราไดบริการประชาชนนะครับ เชิญทาน
สมาชิกครับ เชิญทานปราการ อุตสาหครับ  

 
นายปราการ อุตสาห ทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ตามท่ีทานนายกได

เสนอญัตติตรงน้ีเราก็ไดอานแลวแตวาผมติดใจในเร่ืองคาบริการ ผมกาเอาไว 
คาใชจายหอประชุมหนายงานเอกชน บุคคลท่ัวไป 10000 บาท ถามวา 10000 
บาท “บานผมบอกวา ปาดคือหลายแท” ก็สอบถามทานสมาชิกแลว เขาบอกวา
เปนอยางน้ีมาต้ังนานแลวก็ดีแลวในส่ิงท่ีอยากจะสอบถามอีกตอไป กอนท่ีจะไดมี
การลงมติอยากจะทราบวาในการใหเชาในการตรงน้ีคาใชจายของแตละปของพวก
เรา มันเทาไหร แลวก็เก็บไดเทาไหร แคน้ีครับทานประธานก็เห็นดวยนะครับ  

นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ  

ครับ  เชิญครับ  
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ทานประธาน 

ครับ ผมมีประเด็นท่ีจะเรียนทานประธานถึงทานคณะผูบริหารนะครับ สืบเน่ืองจาก
ผมแปรญัตติรางงบประมาณรายจายประจำปของสำนักปลัดซ่ึงเปนผูท่ีต้ัง
งบประมาณในการท่ีจะปรับปรุงในหอประชุมแหงน้ี แลวทานก็บอกวามีความ
จำเปนท่ีจะอยากไดโตะเกาอ้ีทานประธาน คาเชาเก่ียวกับโตะเกาอ้ี มันต่ำไปหรือ
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เปลานอยไปหรือเปลาเพราะวางบประมาณท่ีจะซ้ือโตะเกาอ้ีไวบริการพ่ีนอง
ประชาชนผมเขาใจไดทานประธานเพราะวาหนวยงานของเราเปนหนวยงาน
ราชการแลวไมประสงคท่ีจะเอากำไรจากประชาชนนะครับ แตวาอยางนอย  ๆก็
ตองคุมคา กับการใชนะครับทานประธาน ผมเลยมองวาอยากจะเรียนทานประธาน
ถึงทานผูบริหารวาในสวนน้ีมันต่ำไปหรือเปลา สำหรับท่ีมันจะสอดคลองกับโตะ
เกาอ้ีเพราะวาทานของบประมาณในการจัดซ้ือมาสูงกวาน้ีเยอะมากครับทาน
ประธาน แตวาการบริการประชาชน โตะเกาอ้ีมันเสียหายอยูเปนประจำ ทาน
ประธานผมก็เลยมองมา การใหความสำคัญและการใชน้ันนาจะมีการปรับปรุงใน
สวนน้ี แตก็ไมเปนไร ทานนายกทานเสนอมาอยางน้ี ถาเกิดวามันมีปญหาอะไร ก็
กรุณาปรับปรุงในสวนน้ีครับทานประธาน  

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสมาชิกนะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญ 

ครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ เชิญครับ  
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ มีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมทานประธานดวย  

ขณะน้ีมีท้ังหมด 26 ทานครับ ครบองคประชุมครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ   

ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ  
-  สมาชกิทานใดเห็นชอบรับหลักการ แหงรางขอบัญญัติองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระ
เกียรติ 80 พรรษามหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566
ในวาระที่ 1  ยกมือข้ึนครับ 

    -  25  เสียง 
-  สมาชิกทานใดไมรับหลักการแหงรางขอบัญญตัิองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 
80 พรรษามหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566ใน
วาระที่ 1  ยกมือข้ึนครับ 

    -  ไมมีนะครับ  
    -  งดออกเสียง  จำนวน  1  เสียงนะครับ 
    -  ถือวาที่ประชมุมีมติเหน็ชอบรับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการบริหาร 
    สวนจังหวัดกาฬสินธุ  เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิม 

พระเกียรติ 80 พรรษามหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 
2566  นะครับ   
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ตอไปเปนการพิจารณา รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจงัหวัดกาฬสินธุ   
เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา
มหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566 (ในวาระที่ 2)     
ขั้นแปรญัตติ  ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ  ชี้แจง ระเบียบขอกฎหมายท่ี
เกี่ยวของ   ขอเชิญครับ 
 

นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ตอไปน้ีก็จะ         

เปนการ พิจารณาญัตติรางขอบัญญัติ ในวาระท่ี 2 นะครับ คือถาโดยปกติแลวถา
เปนญัตติรางงบประมาณ รายจายในวาระน้ีก็ตองมีสมาชิกหรือทานนายกย่ืนคำ
แปรญัตติในระยะเวลาท่ีกำหนดนะครับ แตในกรณีเชนน้ีในวาระท่ี 2 น้ี เปนการ
พิจารณา 3 วาระรวดเดียว ทานสมาชิกทุกทานเปนคณะกรรมการแปรญัตติทุกคน
นะครับ สวนทานประธานก็เปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ สวนทานสมาชิก
ท่ีอยากจะแกไขเปล่ียนแปลงอะไรตาง  ๆในแตละขอ ทานสามารถยกมือแลวก็
อภิปรายไดเลยนะครับ ก็จะมีอยูในขอท่ี 7 นะครับ ก็จะมีกลาวถึงคาบริการ อัตรา
ตามบัญชีแนบทาย ในสวนน้ีทานสมาชิกสามารถท่ีจะแปรลดนะครับ แปรลดได แต
จะแปรเพ่ิมไมได แตก็ไมหามท่ีจะแปรเพ่ิมนะครับ ถาไดรับคำรับรองจากทานนายก 
นะครับก็สามารถท่ีจะแปรเพ่ิมไดจากหม่ืนเปนสองหม่ืนสามหม่ืน แตวาทานตองขอ
คำรับรองจากทานายกกอนอันน้ีคือหลักการนะครับ ขออนุญาตอานขอบังคับขอท่ี 
49 ในการแปรญัติอยางท่ีผมไดนำเรียนไปแลวคณะกรรมการน้ีเปนคณะกรรมการ
แปรท้ังสภานะครับ แปรลดได แตแปรเพ่ิมไมได และก็สามารถท่ีจะแปรขอความ
ตาง  ๆในรางขอบัญญัติน้ีได ความเห็นเปนประการใดทานประธานสภาก็จะขอมติ
เปนขอ  ๆไปครับ ทานประธานท่ีเคารพครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ  ท่ีช้ีแจงระเบียบใหกับสภาไดทราบนะครับ  

การพิจารณาในวาระที่สอง  ขั้นแปรญัตติ ใหท่ีประชุมสภาทองถิ่น เปน
กรรมการแปรญัตติเต็มสภา ผมเปนประธานคณะกรรมการแปรญตัติ ผูบริหาร 
ทานสมาชิกสภา ที่อยูในที่ประชมุ เปนคนแปรญัตติสามารถเสนอแปรญัตติดวย
วาจาโดยจะแกไขเพิม่เติมขอความหรือเนื้อหา เรียงตามลำดับขอ อภิปรายได
ทุกกรณี แลวลงมติเปนขอ ๆ จนเสร็จสิ้นทุกขอนะครับ 
-  ผมจะใหพิจารณาเปนรายขอนะครับ  
-  บันทกึหลกัการและเหตุผล  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็น
เปนอยางอื่นหรือไมครับ  เชิญครับ ขอ 1 นะครับ เราจะเริ่มแปรญัตติแลวนะครับ 
ทานเลขานุการสภาเปนคนอานนะครับ เชิญทานเลขานุการสภาครับ  

 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ครับผมจะอานขอ 1 เลยนะครับ  
    ขอ 1  ขอบัญญัติน้ี เรียกวา “ขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง  
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การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา มหาราชา 
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 2566” 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอ  1  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 
    ตอไป ขอ 2 เชิญทานเลขานุการสภาครับ  

 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ขอ 2 ขอบัญญัติน้ีใหใชบังคับ เม่ือพนกำหนดสิบหาวัน นับถัดจากวันประกาศโดย 

เปดเผย ณ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เปนตนไป 
 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอ  2  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 
    ตอไป ขอ 3 เชิญทานเลขานุการสภาครับ  
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ขอ 3 ใหยกเลิกขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง การเก็บ 

คาธรรมเนียมจากผูใชบริการหอประชุม 80 พรรษา มหาราชา องคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2556 

บรรดาขอบัญญัติ กฎ ระเบียบ ขอบังคับ หรือคำส่ังอ่ืนใดในสวนท่ีไดออก
ไวแลวในขอบัญญัติน้ีหรือซ่ึงขัดหรือแยงกับขอบัญญัติน้ี ใหใชขอบัญญัติน้ีแทน 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอ  3  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 
    ตอไป ขอ 4 เชิญทานเลขานุการสภาครับ  
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ขอ 4 ในขอบัญญัติน้ี 

“องคการบริหารสวนจังหวัด” หมายความวา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
“องคกรประชาชน” หมายความวา องคกรซ่ึงเปนการรวมของประชาชนท่ีจัดต้ัง
โดยถูกตอง ตามกฎหมาย ระเบียบหรือขอบังคับของหนวยงานของรัฐ หรือหนังสือ
ส่ังการของกระทรวงมหาดไทย โดยมีวัตถุประสงคเพ่ือประโยชนสาธารณะ 
“องคกรการกุศล” หมายความวา องคกรซ่ึงมีวัตถุประสงคหลักเพ่ือดำเนินงาน  
การกุศล หรือบำเพ็ญสาธารณประโยชน มิใชการมุงแสวงหากำไรท่ีจัดต้ังตาม
กฎหมาย ระเบียบ หรือขอบังคับของหนวยงานของรัฐ เชน มูลนิธิ เหลากาชาด
จังหวัด เปนตน 
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“หอประชุม” หมายความวา หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา มหาราชา 
“ทรัพยสิน” หมายความวา ทรัพยสินขององคการบริหารสวนจังหวัดท่ีมีไวใชใน
การท่ีเก่ียวของกับการใชบริการหอประชุม เชน โตะ เกาอ้ี เคร่ืองปรับอากาศ 
เคร่ืองฉายโปรเจคเตอร เคร่ืองเสียง ไมโครโฟน พัดลม ปาย และทรัพยสินอ่ืน  ๆ 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอ  4  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 
    เชิญทานปราการครับ  

 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมปราการ อุตสาห                

จากหวยเม็ก ในขอบัญญัติในตรงน้ี นะครับในขอ 4 กระผมขอแปรญัตติอยางน้ีเลย
นะครับ ผมเห็นสมควร ขอ 4 ในขอบัญญัติน้ีมันเปนบทนิยาม ในความหมาย น้ีก็
เปนท่ีเขาใจชัดเจน ผมคงไวในรางเดิม ขอแปรนะครับ ขอ 5-10 นะครับทาน
ประธาน ผมขอคงไวในรางเดิมครับทานประธาน 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   คือจริง  ๆตองเสนอทีละขอนะครับทานปราการ ครับ ขอบคุณทานมากนะครับ  

มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     
ขอ 4 ครับ  
- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 

    ตอไป ขอ 5 เชิญทานเลขานุการสภาครับ  
 
นายสนุันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ขอ 5  ใหองคการบริหารสวนจังหวัดเรียกเก็บคาบริการจากผูใชบริการ นำสงเปน 

เงินรายได ขององคการบริหารสวนจังหวัด เพ่ือประโยชนในการพัฒนาปรับปรุง
และขยายบริการสาธารณะใหดีย่ิงข้ึน  

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     

ขอ 5 ครับ  
- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 

    ตอไป ขอ 6 เชิญทานเลขานุการสภาครับ 
  
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ขอ 6  ผูใดมีความประสงคใชบริการ ใหย่ืนคำขออนุญาตตอนายกองคการบริหาร 

สวนจังหวัดหรือผูท่ีนายกองคการบริหารสวนจังหวัดมอบหมาย  
 
 
นายเสนีย เอกบุตร  
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ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     
ขอ 6 ครับ  
- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 

    ตอไป ขอ 7 เชิญทานเลขานุการสภาครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ขอ 7  ผูไดรับอนุญาตใหใชบริการตองชำระคาบริการตามอัตราคาบริการทาย

ขอบัญญัติน้ีและตองชำระคาบริการท้ังหมดกอนวันเขาใชจริงไมนอยกวาสามวันทำ
การจึงจะมีสิทธ์ิเขาใช หากไมอาจชำระคาบริการไดท้ังหมดกอนวันเขาใชจริง
ภายในระยะเวลาท่ีกำหนดไว ใหนายกองคการบริหารสวนจังหวัดหรือผูท่ีนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดมอบหมายพิจารณาอนุญาตเปนรายกรณีไป 

กรณีท่ีผูไดรับอนุญาตใหใชบริการไดชำระคาบริการลวงหนาตามวรรคหน่ึง
ไวแลว หากมีความประสงคจะยกเลิกการขอใชบริหาร ตองแจงขอยกเลิกการขอใช
บริการเปนหนังสือตอนายกองคการบริหารสวนจังหวัดหรือผูท่ีนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดมอบหมาย กอนวันเขาใชหอประชุมจริงไมนอยกวาสามวันทำ
การ จึงจะมีสิทธิไดรับเงินคาบริการท่ีไดชำระลวงหนาคืน 
ทานสมาชิกสามารถแปรลดได แปรเพ่ิมได ในขอน้ีนะครับ แตตองไดคำรับรองจาก
ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด นะครับ 

นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     

ขอ 7 ครับ  
- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 

    ตอไป ขอ 8 เชิญทานเลขานุการสภาครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ขอ 8  ในการเรียกเก็บคาใชบริการ ตามขอ 7 นายกองคการบริหารสวนจังหวัด

หรือผูท่ีนายกองคการบริหารสวนจังหวัดมอบหมาย อาจพิจารณายกเวนหรือลด
คาบริการไดเฉพาะคาใช บริการหอประชุมภายใตเง่ือนไขและหลักเกณฑ ดังน้ี 

การยกเวนคาบริการ ใหยกเวนไดเฉพาะการใชในกิจการขององคการ
บริหารสวนจังหวัด หรือกิจการท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดรวมดำเนินการ หรือ
กรณีงานรัฐพิธี ราชพิธี ของหนวยงานราชการหรือการประชุมหารือขอราชการของ
กำนัน ผูใหญบาน หรืออาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมูบาน (อสม.) ในระดับ
อำเภอหรือระดับจังหวัด 

การลดคาบริการใหลดคาบริการไดเฉพาะกรณีหนวยงานราชการ องคกร
ประชาชน และองคกรการกุศล ท่ีมีความจำเปนตองใชหอประชุม เพ่ือประโยชน
ของราชการ หรือเพ่ือประโยชนของประชาชนโดยสวนรวม และมีงบประมาณไม
เพียงพอในการชำระคาบริการ ท้ังน้ี จะลดคาบริการไดไมเกินคร่ึงหน่ึงตามบัญชี
อัตราคาบริการ ทายขอบัญญัติน้ี 



 18

หนวยงานราชการ องคกรประชาชน และองคกรการกุศลท่ีไมไดมี
วัตถุประสงคการใชบริการเพ่ือประโยชนของราชการหรือเพ่ือประโยชนของ
ประชาชนโดยสวนรวม ตองชำระคาบริการตามบัญชีอัตราคาบริการทายขอบัญญัติ
น้ี 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     

ขอ 8 ครับ  
- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 

    ตอไป ขอ 9 เชิญทานเลขานุการสภาครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ขอ 9 ในกรณีท่ีนายกองคการบริหารสวนจังหวัดหรือผูท่ีนายกองคการบริหารสวน

จังหวัดมอบหมาย ไดพิจารณาอนุญาตใหผูใดใชบริการตามคำขอไปแลว  แตยัง   
ไมถึงกำหนดวันเวลาเขาใช  หากปรากฎในภายหลังวาองคการบริหารสวนจังหวัด
หรือหนวยงานราชการ  มีความจำเปนเรงดวนท่ีตองใชโดยมิอาจหลีกเล่ียงได         
เพ่ือประโยชนของทางราชการซ่ึงเปนวันและเวลาเดียวกันกับท่ีผูไดรับอนุญาตใหใช
บริการไปกอนน้ันแลว องคการบริหารสวนจังหวัดมีสิทธิยกเลิกการอนุญาตใหใช
บริการ ในวันและเวลาดังกลาว พรอมคืนเงิน คาบริการท่ีไดชำระลวงหนาไวแลว 
และจะเรียกรองคาเสียหายอยางใด  ๆมิได 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     

ขอ 9 ครับ  
- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 

    ตอไป ขอ 10 เชิญทานเลขานุการสภาครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ขอ 10  ผูท่ีไดรับอนุญาตใหใชบริการจะตองใชทรัพยสินท่ีใหบริการดวยความ 

ระมัดระวังมิใหเกิดความเสียหาย หากเกิดความเสียหายหรือสูญหายเกิดข้ึนอัน
เน่ืองจากการใชบริการ ผูท่ีไดรับอนุญาตใหใชบริการจะตองรับผิดชอบแกไข 
ซอมแซม ใหคืนสูสภาพเดิม โดยเสียคาใชจายเอง หรือชดใชราคาทรัพยสินท่ี
เสียหายหรือสูญหายใหแก องคการบริหารสวนจังหวัดเทากับราคาทรัยพสิน
เสียหายหรือสูญหาย เวนแตความเสียหายน้ัน เกิดจากการเส่ือมสภาพตามอายุ 
การใชงานของทรัพยสินน้ัน 
 

นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     

ขอ 10 ครับ  
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- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 
    ตอไป ขอ 11 เชิญทานเลขานุการสภาครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ขอ 11  ใหองคการบริหารสวนจังหวัดแตงต้ังคณะกรรมการข้ึนคณะหน่ึง 

ประกอบดวย 
(1)  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด   เปนประธาน 
(2)  ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด    เปนกรรมการ 
(3)  ทองถ่ินจังหวัดกาฬสินธุ      เปนกรรมการ 
(4)  หัวหนาสวนราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดท่ีเก่ียวของ เปนเลขานุการ         
      ใหคณะกรรมการตามวรรคหน่ึงมีอำนาจหนาท่ี ดังตอไปน้ี 
(1)  ติดตาม กำกับ ดูแล ใหมีการดำเนินงานตามท่ีกำหนดในขอบัญญัติน้ี 
(2)  รายงานผลการดำเนินการ ความคืบหนา ปญหา และแนวทางการแกไขตอ 
      นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
(3)  ระยะเวลาท่ีตองรายงานตาม (2)  ใหเปนไปตามท่ีคณะกรรมการกำหนด              
      แตตองไมเกินหกเดือนตอหน่ึงคร้ัง 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     

ขอ 11 ครับ  
- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 

    ตอไป ขอ 12 เชิญทานเลขานุการสภาครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ขอ 12  ใหนายกองคการบริหารสวนจังหวัดรักษาการตามขอบัญญัติน้ี และมี

อำนาจตีความวินิจฉัยปญหา รวมท้ังกำหนดหลักเกณฑ วิธีการและเง่ือนไข เพ่ือ
ปฏิบัติการใหเปนไปตามขอบัญญัติน้ี 

นายกองคการบริหารสวนจังหวัด อาจมอบอำนาจเร่ืองใดเร่ืองหน่ึงตาม
วรรคหน่ึงใหปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดได 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     

ขอ 12 ครับ  
- ถาไมมี ถือวาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 

    ทานปราการ มีอะไรครับ เชิญครับ  
 
ทานปราการ อุตสาห  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานนายก ผมปราการ อุตสาห  

จากหวยเม็ก เพ่ือท่ีจะใหส้ินกระบวนความ ตัวแปรญัตติวาระท่ี 2 ก็ไมไดติดใจ          
นะครับจนถึงขอ 12 นะครับแตวาบัญชีแนบทาย จากการจัดเก็บคาธรรมเนียมจาก
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ผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา ทานประธานท่ีเคารพครับ ก็พ่ึง
ไดเอกสารตัวน้ีมานะครับ ก็ไดวิเคราะหดูแลว แตกอนหนาน้ัน ใชขอบัญญัติตรงน้ี 
ทำไมเก็บเยอะไปนะครับหนวยงานเอกชน บุลลากรท่ัวไป 10,000 บาท ตอวัน 
รัฐวิสาหกิจ 8,000 บาท หนวยงานราชการ 5,000 บาท ผมไมติดใจนะครับ ใน
ฐานะท่ีเปนตัวแทนของพ่ีนองถึงจะอยูหางไกล ตัวเมือง ก็อยากจะนำเสนอแม
สมาชิกจะแปรญัตติเพ่ิมไมไดก็อยากจะฝากทานประธานไปยังทานนายก ไดแปร
เพ่ิมดวย แปรเพ่ิมในประเด็นไหนทานประธาน วิสาหกิจ เปน 10,000 บาท ได
ไหม เพราะวาอะไรทานประธาน ป 2564 ลบ หาแสนหน่ึงหม่ืนเกาพันหกสิบสาม
บาทย่ีสิบหาสตางค ป 2565 ลบ แปดแสนหาพันแปดรอยแปดสิบสามบาท จุด
ย่ีสิบสามสตางค ป 66 ทานประธานท่ีเคารพครับ ลบ สามแสนส่ีหม่ืนเกาพันแปด
รอยหาสิบสามบาทจุดเจ็ดสิบเจ็ดสตางค แมหนวยงานของเราองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ จะมีไวเพ่ือการบริการ ไมแสวงหาผลกำไร แตวาถาเปนอยางน้ีมัน
ก็ตองลุกลามไปเร่ือย  ๆขอหนอยไดไหมทานประธานขอเพ่ิมอีก 2,000 บาท 
รัฐวิสาหกิจนะครับ ก็ใหเปนหน่ึงหม่ืนบาทเหมือนกับขอ 1.1 ครับทานประธาน
ครับ ขอบคุณมากครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ ครับตามท่ีทานปราการเสนอนะครับ ตองไดรับคำรับรองจากทานผูบริหารก็คือทาน

นายกกอนนะครับ เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสนิธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในข้ันแปรญัตตินะคะ ท่ีทานผูบริหารไดเสนอ 
เก่ียวคาจัดเก็บคาบริการผูใชหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษาน้ัน ตามท่ี 
ดวยความเคารพนะคะทานสมาชิก ก็ไดชวยดูในเร่ืองของภาระคาใชจายของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเราไดมีคาใชจาย ท่ีถือวาจำนวนมาก ทุกป
นะคะ แตท้ังน้ีท้ังน้ัน เราก็เปนหนวยงานขนาดใหญก็คือองคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน ท่ีถือวาเปนพ่ีใหญในจังหวัด สวนมากการขอเขาใชบริการหนวยงานของรัฐ
เปนสวนมากและเอกชนก็ไมมีปญหาก็ยอมรับคาใชจายตามท่ีเราไดกำหนดไว แตก็
มีบางคร้ังหนวยงานรัฐวิสาหกิจหรือองคกรการกุศลตาง  ๆเขามาขอก็ไมไดจัดต้ัง
งบประมาณในการจัดโครงการตาง  ๆไว ก็เลยมีกระบวนการกอนมาถึงข้ันท่ี
เห็นชอบตอสภาเราก็ไดมีการประชุมในสวนของหัวหนาสวนราชการทุกสวน
ราชการในองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ โดยสำนักปลัดองคการบริหารสวน
จังหวัดเปนผูท่ีรับผิดชอบในการใหบริหารหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา
กอนท่ีจะไดเห็นชอบท่ีประชุม ตามท่ีทานสมาชิก ตัวดิฉันเองขออนุญาตใหทาง
หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดไดใหขอ รายละเอียดเพ่ิมเติมวาท่ีผาน
มาหนวยงานรัฐวิสาหกิจของเรามีการขอใชบริการมากนอยแคไหนซ่ึงจะเปน
สาระสำคัญหรือไม นะคะ คือจำนวนน้ีเราจะไดดูวาเม่ือเราปรับเพ่ิมหรือลดมันจะมี
ทำใหคาใชจายของเราลดลงหรือเพ่ิมข้ึนอยางไร รายละเอียดสวนน้ีกอนท่ีจะไดให
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สภาเห็นชอบรวมกันดิฉันขออนุญาตทานประธานสภาไดใหทางหัวหนาสำนักปลัด
ไดอธิบายในสวนของการขอใชหองประชุมจำนวนท่ีผูมาติดตอ ท่ีขอใช แตเบ้ืองตน
เทาท่ีเห็นเขาก็พุงเปาอยากใหเราลดคาใชจายใหเขาใหถูกท่ีสุดน้ีละคะ ถาไปในสวน
อ่ืนน้ีก็รูสึกวาคาใชจายมีขอจำกัดไมวาจะเปนหนวยงานของรัฐเองหรือหนวยงาน
รัฐวิสาหกิจตลอดจนองคกรภาคเอกชนตาง  ๆก็คาดหวังใหองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินของเราก็คือการใหบริการสาธารณะ ของเราไดมีโอกาสไดดูแลพ่ีนอง
ประชาชนในการทำกิจกรรมท่ีเปนโครงการหรือกิจการท่ีทำใหมีพ้ืนท่ีในการท่ีจัด
ประชุม เพ่ือใหเกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผล เพราะวาถาไมใชหอประชุมของเรา
กระโดดขามไปเลยก็คงเปนภาคเอกชน ก็คือโรงแรม ซ่ึงคาใชจายก็คอนขางสูง 
ความคาดหวังเขาก็คาดหวังหอประชุมของเราเปนท่ีพ่ึงในการท่ีจะใชประชุมตาง  ๆ
แตเบ้ืองตนดิฉันขออนุญาตทานประธานใหทางหัวหนาสำนักปลัดไดอธิบายเพ่ิมเติม
ในรายละเอียดอีกคร้ังหน่ึงคะ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ  
 
นายเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ กอนท่ีทานนายกจะใหสวนราชการไดตอบตรงน้ี ผมขอ 

อนุญาตเพ่ิมเติมใหผูท่ีไดสอบถามไดเขาใจรวมกัน ถายอนไปป 64 กับ ป 65 เรา
ใชหอประชุมแหงน้ีสำหรับฉีดโควิด ฉีดวัคซีนทานประธาน แลวก็ใช คอนขางใชเปน
เวลานาน ผมก็เลยมองวา สวนน้ันมีคาน้ำคาไฟครับ สูงมาก ผมยอมรับในสวนน้ัน
เลย ส้ินเปลืองมาจริง  ๆเหตุน้ันมาจากการฉีดวัคซีน ผมไปฉีดมา 2 คร้ัง แลวครับ
ทานประธาน  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ กอนท่ีทานนายกจะใหสำนักปลัดไดช้ีแจงสภาไดทราบขออนุญาตพักท่ีประชุม            

10 นาที  ครับ  ขออนุญาตในท่ีประชุมนะครับ ขออนุญาตท่ีประชุมเปดการ
ประชุมนะครับ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 13 ประจำป 2566 ตอเลยนะครับ 
ขอ 12 เชิญทานสมาชิกสภาจะแกไขหรือเพ่ิมเติมหรือไม เชิญทานอุทัย ครับ 
 

นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมอุทัย แกวกลา จากฆองชัย ในวาระแปร 
ญัตติทานประธานครับ ผมขออนุญาตทานประธานกลับไปแปรขอ 9 นะครับ ขอ 9 
เน่ืองจากแปรญัตติในเร่ืองถอยคำครับ จะขอตัดถอยคำในขอ 9 บรรทัดท่ี 4 ครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร  คือเด๋ียวนะครับ ทานอุทัย ครับ ขอ 9 ครับ เราผานมาแลวนะครับ  
ประธานสภาฯ    
 
นายอุทัย  แกวกลา  ขออนุญาตทบทวนขอเดียวครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานเกรียงศักด์ิ มีอะไรครับ เชิญครับ   



 22

ประธานสภาฯ  
 
นายเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ทานสมาชิกในผู 

รวมประชุมสภาแหงน้ี ใหความเห็นชอบรับหลักการตรงน้ีไปแลวครับทานประธาน  
 
นายเสนีย เอกบตุร  ขอบคุณครับ ทานอุทัยครับ ทานสมาชิกไดรับหลักการตรงน้ีไปแลวครับ  
ประธานสภาฯ  
 
นายอุทัย แกวกลา  ผมคิดวาเพ่ือใหเอกสารสมบูรณ เราก็คง ถาขอไหนท่ีจะสามารถจะแกไขถอยคำได 

ผมก็คิดวาทานประธานไดแกไขเพ่ิมเติมในท่ีผมอยากจะเพ่ิมเติมก็คือขอ 9 กับ
เอกสารถอยคำแนบตาราง ในตารางคาบริการครับทานครับ เปนตารางคาบริการ
ซ่ึง 

 
นายเสนีย เอกบุตร  ขออนุญาตปรึกษาทานเลขากอนนะครับ วาถาทานสมาชิกรับหลักการไปแลว 
ประธานสภาฯ   เห็นชอบไปแลว ทานเลขานุการสภาขออนุญาตปรึกษานะครับ  
 
นายอุทัย  แกวกลา  ขออนุญาตอภิปรายรอทานประธานเน่ืองจากวาในตารางของคาบริการมันไมมี 

เอกสารแนบทายของคำวาวันน้ีหมายถึงอะไร ชวงไหน เวลาเทาไหร ถึง เรียกคำวา
วัน ผมคิดวาถามีเอกสารแนบทายนาจะเกิดความสมบูรณในการดูคาบริการได เพ่ือ
จะใหเอกสารสมบูรณก็คืออยากเพ่ิมถอยคำแนบทายตารางครับ คาบริการ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ผมเขาใจความหมาย จุดประสงคของทานอุทัยนะครับ แตวา จริง  ๆมาถึงขอ 12  

ก็อยากใหทานเลขาไดช้ีแจงใหยอนกลับไปขอ 9 ไดไหม ในเม่ือทานสมาชิกสภาไดมี
มติเห็นชอบไปแลวครับ เชิญทานเลขาไดช้ีแจง ใหสภาไดทราบหนอยครับ  

 
นายสุนันท โคตะวินนท 
ประธานสภาฯ   เชิญครับ ขออนุญาตครับ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

ครับ ก็อยางท่ีทานใหคณะกรรมการแปรญัตติ ซ่ึงเปนคณะกรรมการแปรญัตติเต็ม
สภา ทานประธานก็ไดขอแปรเปนขอ  ๆไป ท่ีผานมาแลว ก็ถึงขอ 5 ขอ 6 ขอ 7 
ขอ 8 ทานประธานก็ไดถามท่ีประชุมแลวนะครับ วามีทานสมาชิกทานใดจะแปร
ขอความน้ีหรือไมนะครับ กรณีน้ีท่ีผานมาแลวนะครับ เปนมติไปแลวตามหลักแลว
ไมสามารถท่ีจะยอนกลับไดครับ  ตามหลักแลวไมสามารถยอนกลับไปพิจารณาได
นะครับ เวนแตวาขอ 9 กับขอ 10 ทานจะแกไขจริง  ๆทานจะตองสงวนคำแปรไว 
ต้ังแตตอนน้ันนะครับ คือตอนน้ีผานมาถึงขอสุดทายแลวนะครับ ก็คือขอ 12 แตวา
มันมีบัญชีแนบทายอยู ซ่ึงยังไมมีการแปรญัตติ ถึงจะผานมาแลวก็ตามนะครับ แต
วาเปนบัญชีแนบทาย สามารถแปรลดแปรเพ่ิมได อยางท่ีผมไดนำเรียนครับ  
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นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ ทานบอกวาทานบอกวาเห็นชอบกับทานสมาชิกสภาแลว  

ไมสามารถยอนกลับไดเชิญทาน ขอ 12 ครับ มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติม
อีกหรือไมครับเชิญทานอุทัย ครับ 

 
นายอุทัย แกวกลา ทานประธานครับถาอยางน้ันผมขอเพ่ิม ถอยคำแนบทายตารางครับ ซ่ึงเรายังไมมี

การพิจารณาครับ ผมอยากจะใหเพ่ิม ถอยคำในตารางเพ่ือจะใหเกิดความชัดเจนใน
ความหมายของวันครับ ถอยคำอยางน้ีทานประธานครับ “การนับระยะเวลาใน
การใชหอประชุมองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทรัพยสิน องคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ใหนับเปนวนั กรณีที่ใชไมถึง 1 วัน ใหนับ
ระยะเวลาในการใชครั้งนั้นเปน 1 วนั” เพ่ือจะใหเกิดความเขาใจเพ่ิมเติมครับ
ขอบคุณทานประธานครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอไหนครับ ขอ 12 ใชไหมครับ  
 
นายอุทัย แกวกลา  เอกสารแนบทายครับ   
 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   เอกสารแนบทายตารางครับทานครับ  
 
นายสุนันท โคตะวินนท  ขออนุญาตทานประธานครับ ผมไมมีนะครับ ขออภัยทานประธานครับ พอดี
เลขานุการสภาฯ   เจาหนาท่ีเย็บเอกสารหนาสุดทายใหผมผิดครับ ขออภัยดวยครับ เด๋ียวขออนุญาต 

อานบัญชีแนบทาย หอประชุมนะครับ ก็จะมีขอ 1.1 คาธรรมเนียมใชหอประชุม
เอกชนท่ัวไป  10,000 บาท 1.2 รัฐวิสาหกิจ 8,000 บาท 1.3 องคกร
ประชาชนจัดต้ังตามกฎหมาย 5,000 หนวยงานของรัฐ 5,000 คาทำความ
สะอาด กลางวัน 500 กลางคืน 1,000 ตัวน้ีมันเปนของเดิมครับทาน อันน้ีอันเดิม
ครับทาน  

 
นายอุทยั  แกวกลา  ขออนุญาตทานประธานครับ ผมขอแกไขในตารางใหมครับ อันน้ันคือตารางเกา 

ครับทานครับ เปนเอกสารแนบทายตารางครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ   แสดงวาทานอุทัย จะเพ่ิมถอยคำในเอกสาร แนบทาย  
 
นายอุทัย แกวกลา  ใชครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   ถาอยางน้ันก็ใหทานเลขาเพ่ิมไดเลยนะครับ เพราะวาทานเสนอวาวันคืออะไร ถา 
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อยางน้ันขอผูรับรองทานสมาชิกก็แลวกันนะครับ ท่ีทานอุทัย เสนอขอผูรับรองครับ 
2 ทานนะครับ ครบครับ ทานอุทัย เสนอวาถาคิดเปนวันเทาไหร อะไรยังไง ให
เอกสารเพ่ิมเปนขอ 2.3 เลยนะครับ ขอมติจากท่ีประชุมครับ เห็นชอบหรือไมครับ 
เห็นชอบ เพ่ิม ยกมือครับ ถาอยางน้ันเอกสารแนบทายใหทานเลขานุการสภาได
เพ่ิมเติมจากทานอุทัยไดเสนอไวนะครับ  

 
นายสุนันท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   เด๋ียวนะครับ ผมขอนับองคประชุมกอนนะครับ ทานประธาน  
 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   ขออนุญาตใหทานเลขาตรวจนับองคประชุมกอนครับ เชิญครับ  
 
นายสุนันท โคตะวินนท  มีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมทานประธานดวยนะครับ 26 ทานครบองค 
เลขานุการสภาฯ   ประชุมครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   เชิญทานอุทัยอีกคร้ังครับ ทานอุทัย เสนอเลยครับ  
 
นายอุทัย แกวกลา  ขออนุญาตทานประธานครับ ผมขออนุญาตเสนอถอยคำแนบตาราง ท่ีเปนตาราง 

คาใชบริการแนบทายคำวาการนับระยะเวลา ท่ีใชหองประชุมหอประชุมองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทรัพยสินองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ให
นับเปนวัน กรณีท่ีใชไมถึง 1 วัน ใหนับเวลาในการใชคร้ังน้ันเปนหน่ึงวัน ประมาณ
น้ีครับทานประธานครับ  

 

นายเสนีย เอกบตุร 
ประธานสภาฯ   - มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ ขอ 12 นะครับ ไมมีนะครับ 

-  ผมจะขอมติเลยนะครับ  
-  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามที่ทานอุทัยเสนอ โปรดยกมือครับ  
-  21 เสียงนะครับ  
-  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามที่ทานอุทัยเสนอ โปรดยกมือครับ  
-  ไมมนีะครับ  
- งดออกเสียง 5 เสียง นะครับ 
- ถือวาที่ประชุมเห็นชอบตามญัตติที่ทานอุทัยเสนอนะครับ  

     เพราะฉะน้ันใหทานเลขานุการสภาบันทึกเพ่ิมในเอกสารแนบทายเลยนะครับ   

สรุปแลวไมมีผูบริหารและสมาชิกทานใดแปรญัตติในวาระที่ 2 ถือวาราง
ขอบัญญัติองคการบริหารสวนจงัหวัดกาฬสินธุ   เรื่อง  การเก็บคาบริการจาก
ผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษามหาราชา องคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566 (ในวาระที่ 2)  ใหคงไวตามรางเดิมนะครับ
เพิ่มขอความบัญชีแนบทายนะครับ 
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ตอไปเปนการพิจารณาในวาระที่ 3 ขั้นลงมติ 
-  เชิญทานเลขานุการชีแ้จงระเบียบทีเ่กี่ยวของครับ 
 

นายสุนันท โคตะวินนท  
เลขานกุารสภาฯ ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ สำหรับแปรญัตติ

ในวาระท่ี 2 ก็ผานพนไปไดนะครับ ทางฝายเลขาจะไดบันทึกขอความท่ีมีการ
เปล่ียนแปลงเพ่ิมเติม ในรางขอบัญญัตินะครับ ตอไปเปนการลงมติในวาระท่ี 3 ไม
มีการอภิปราย แตวาทานสมาชิกเสนอใหมีการอภิปราย ถาท่ีประชุมมีมติให
อภิปรายนะครับ แตโดยสวนใหญแลวก็จะไมมีการอภิปรายครับ ในวาระน้ีทาน
ประธานก็จะถามทานสมาชิกวาใหตราเปนขอบัญญัติหรือไมครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ ผมจะขอมติท่ีประชุม  นะครับ 

  กอนลงมติ ผมขอตรวจนับองคประชุมกอน เชิญทานเลขานับองคประชุมครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท  
เลขานกุารสภาฯ   ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ มีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมท้ังทาน 

ประธานสภาดวย  26 ทานครับครบองคประชุมครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   26 ทานนะครับ  ผมจะขอมติท่ีประชุม  นะครับ 

  -   มสีมาชิกทานใด เห็นชอบใหตราเปนขอบญัญตัิองคการบริหารสวนจังหวดั    
กาฬสินธุ เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 
80 พรรษามหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566    
โปรดยกมือข้ึนครับ 
-   25  เสียง 

    -   มีสมาชกิทานใดไมเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญตัิองคการบริหารสวนจังหวดั    
กาฬสนิธุ เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 
80 พรรษามหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566   
โปรดยกมือข้ึนครับ 

    - ไมมีนะครับ  
    -  งดออกเสียง  จำนวน 1  เสยีง  นะครับ 
    -  ถือวาสภามมีตเิหน็ชอบใหตราเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนจงัหวัด                

กาฬสินธุ เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ     
80 พรรษามหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566 
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ระเบียบวาระที่  5     ญัตติ 
ประธานสภาฯ    ตอไปนะครับระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติ  เร่ือง  ขออนุมัติโอนงบประมาณ 
นายเสนีย  เอกบุตร รายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2566 

นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
ผูเสนอเชิญทานนายกครับเชิญครับ   

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและสมาชิก 
( นายก อบจ.กส.)   สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน   

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2566 ไปแลวน้ัน   

บัดน้ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ี
จะตองขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย  ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ 2566 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  
จำนวน 27 รายการ  เปนเงิน 10,447,300 บาท  (สิบลานส่ีแสนส่ีหม่ืน
เจ็ดพันสามรอยบาทถวน)   

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ 2563 ขอท่ี 27 การโอนเงินโอน
งบประมาณรายจายใน  งบลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด  ท่ีทำให  
ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหมให
เปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว  เปนไปดวยความ
ถูกตองตามระเบียบ  ของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณา
อนุมัติตอไปคะ  

 
ประธานสภาฯ    มีสมาชิกสภาทานใดนะครับมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ครับ  เชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพครับ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

ผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก  ทานประธานท่ีเคารพครับ 
เม่ือสักครูถาผมฟงไมผิดก็เปนระเบียบวาระท่ี 6 ใชไหมครับ 

 
ประธานสภาฯ     
นายเสนีย  เอกบุตร   ระเบียบวาระท่ี 5 ครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห   ครับระเบียบวาระท่ี 5 นะครับ ท่ีทานนายกไดย่ืนขอโอนงบประมาณ 
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ตรงน้ีมันไปตรงกับระเบียบวาระท่ี 6.4 ขออนุมัติโอนงบประมาณ
ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 2566 จำนวน 27  รายการ  
รวมท้ังส้ิน สิบลานส่ี แสนถูกตองไหมครับ   

 
ประธานสภาฯ    มันตองโอนกอนนะครับทานสมาชิกครับถึงจะไปต้ังรายการใหมไดครับ 
นายเสนีย  เอกบุตร    
 
นายปราการ  อุตสาห   เผอิญวาเอกสารตรงน้ี 
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ถูกตองครับ  คือทานตองโอนออกกอนถึงจะไปต้ังเปนรายการใหมได 

ครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห   โอเคครับก็เห็นดวยนะครับขอบคุณครับ 
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร ครับมีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายครับเชิญครับ ถาไม

มีนะครับผมจะใหทานเลขานะครับไดตรวจนับองคประชุมครับกับญัตติท่ี
ทานนายกเสนอครับในระเบียบวาระท่ี 5 ครับ  เชิญทานเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับอยูในท่ีประชุม 
นายสุนันท โคตะวินนท   นะครับรวมทานประธานดวยนะครับ 26 ทานครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ขอบคุณทานเลขานะครับ 26 ทานนะครับครบองคประชุมครับ 

- ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  มีสมาชิกสภาทานใดเห็นชอบตาม
ญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ  
- เห็นชอบ 25 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยก
มือครับ 
- ไมมีนะครับ 
- งดออกเสียง 1 ทานนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเห็นชอบตามญัตติ
ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ตอไปนะครับระเบียบวาระท่ี 6 นะครับ ญัตติ  6.1  เร่ือง ขออนุมัติ 

ขยายเวลาเบิกจายเงินประจำปงบประมาณ พ.ศ.2565   
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูเสนอ เชิญทานนายกเชิญครับ  



 28

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและสมาชิก 
( นายก อบจ.กส. )   สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการรับเงิน  การเบิก
จายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ 2547  แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 4)  พ.ศ 2561 
หมวดท่ี 5 ขอ 59 กำหนดวาในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดิน
และส่ิงกอสราง  ท่ียังไมไดกอหน้ีผูกพัน  แตมีความจำเปนท่ีจะตองใช
จายเงินน้ันตอไปอีก  ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติ
การเงิน  ตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหน่ึงป 

กรณีเม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึงแลว  หาก
องคกรปกครองสวนทองถ่ินยังมิได  ดำเนินการกอหน้ีผูกพัน  ใหขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ิน  หรือกรณีมีความ
จำเปนท่ีจะตองแกไขเปล่ียนแปลงรายการดังกลาวท่ีทำให  ลักษณะ
ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง  ใหขออนุมัติ
เปล่ียนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภา
ทองถ่ินแลวแตกรณี  และโครงการดังกลาวตองมีวัตถุประสงคเดิมตามท่ี
ไดรับอนุมัติ  ใหกันเงินไว 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขอ
อนุมัติกันขยายเวลาเบิกจายเงิน  หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง  
กรณีรายจายท่ีกันเงินไวต้ังแตปงบประมาณ พ.ศ 2565 จำนวน  4 
โครงการ จำนวนเงิน 9,494,000.- บาท (เกาแสนส่ีแสนเกาหม่ืนส่ีพัน
บาทถวน)   

เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ  จึงขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงิน
ดังกลาว  มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป
คะ  

 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานนายกครับ  ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับขออนุมัติขยาย 
นายเสนีย  เอกบุตร   เวลาเบิกจายเงินประจำปงบประมาณ 2565  มีทานสมาชิกสภาทาน 

ใดมีความประสงคอภิปรายนะครับเชิญครับมีทานสมาชิกสภาทานใดมี
ความประสงคอภิปรายนะครับเชิญครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ นะ
ครับเชิญครับ   

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ   

ทานประธานครับผมมีความหวงใยเล็ก ๆท่ีกันเงินครับแตวาก็เห็นดวยแต
วาโดยความแลวผมอยากใหทานผูบริหารโดยทานนายกไดพิจารณาถึง
ความรวดเร็วท่ีพ่ีนองประชาชนรออยูอยางเชนโครงการจัดซ้ือเสาไฟฟา
ขนสงสวางพลังงานแสงอาทิตยหรือโซลาเซลลครับทานประธาน  โครงการ
น้ีต้ังแตป 65 ทานประธาน  ผมก็เลยมองวาเหมือนเราไปสรางความหวัง



 29

กับพ่ีนองประชาชน  ในการใชตรงน้ีแลวใชเวลานานพอสมควรแลวทาน
ประธาน  อยากจะใหทานนายกทานไดดำเนินการท่ีรวดเร็วไมอยากให
ทานกันเงินอีก  เพราะวาบางคร้ังบอกกับพ่ีนองประชาชนเขาจะเช่ือเราแค
คร้ังสองคร้ังนะครับทานประธานบอกบอย ๆแลวเหมือนเขาจะไมม่ันใจ
นาจะไมไดแลวม้ังประมาณน้ันก็เลยอยากเรียนทานประธานถึงทานนายก
วาใหทานไดเขมงวดแลวก็ใหจัดการโครงการลักษณะน้ีเพราะวามัน
งบประมาณต้ังแตป 65 แลวตอมาทานประธานโครงการท่ีทานตอง
บริหารเวลาสักหนอยครับ  โครงการอยางเชนโครงการกอสรางถนนลูกรัง
ครับทานประธานถาทานดูตามลักษณะอากาศตรงน้ีมีแตฝนตกนะครับ
ทานประธานตกตลอด  ฉะน้ันการบริหารเวลาและการจัดซ้ือจัดจางน้ีให
สอดคลองกับสถานการณวาเวลาใดเวลาไหนสมควรท่ีจะจัดซ้ือจัดจางเวลา
ไหนสมควรท่ีจะใหผูรับจางเขาไปทำงานนะครับบันทึกไปผมเปนหวงเร่ือง
ประสิทธิภาพในการทำงานดวยทานประธานอยาไปทำงานในสภาพท่ีพ่ี
นองประชาชนเขารับไมไดครับอยางกอสรางถนนลูกรังครับไปทำในชวงท่ี
ฝนตก  บางคร้ังพ่ีนองประชาชนเขาจะตำหนิองคกรเรานะครับผมก็เลย
อยากเรียนทานนายกนะครับทานประธานใหทานไดดูแลเร่ืองบริหารเวลา
ใหเหมาะสมกับสถานการณดวยครับทานประธานครับ   

 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานสมาชิกสภานะครับทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ท่ีไดมีความเปนหวงใยนะครับในการบริหารงบของผูบริหารนะครับ   

มีสมาชิกสภาทานใดนะครับมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับในการ
ขยายเวลาเบิกจายเงินงบประมาณรายจายประจำป 2565 ครับเชิญครับ  
ถาไมมีนะครับผมจะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับเชิญทานเลขา
ครับ   

 
เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมนะครับ 
นายสุนันท โคตะวินนท   รวมทานประธานดวยนะครับ 26 ทานครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ขอบคุณทานเลขานะครับ 26 ทานครับ 

- ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  มีสมาชิกสภาทานใดเห็นชอบตาม
ญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ  
- เห็นชอบ 25 เสียงนะครับ   
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยก
มือครับ 
- ไมมีนะครับ 
- งดออกเสียง 1 ทาน 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุมีมติเห็นชอบนะครับ
ตามมติท่ีทานนายกเสนอนะครับ  
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ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ตอไปนะครับ 6.2 เรื่อง ขออนุมัติกันเงินตามขอบัญญัติงบประมาณ 

รายจายประจำปงบประมาณ 2566 จำนวน 18 โครงการ   
เปนเงิน 13,836,800 บาท  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ผูเสนอเชิญทานนายกครับ   

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
( นายก อบจ.กส. )   คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและ 

ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการรับเงิน  การเบิก

จายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ 2547  แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 4) พ.ศ 2561 
หมวด 5 ขอ 59 กำหนดวาในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและ
ส่ิงกอสราง  ยังมิไดกอหน้ีผูกพัน  แตมีความจำเปนท่ีจะตองใชจายเงินน้ัน
ตอไปอีก  ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงิน  ตอสภา
ทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหน่ึงป 

กรณีเม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึงแลว  หาก
องคกรปกครองสวนทองถ่ินยังไมไดดำเนินการกอหน้ีผูกพัน  ใหขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ินหรือ  กรณีมีความ
จำเปนท่ีตองแกไขเปล่ียนแปลงรายการดังกลาวท่ีทำให  ลักษณะ  ปริมาณ  
คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง  ใหขออนุมัติ
เปล่ียนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภา
ทองถ่ินแลวแตกรณี  และโครงการดังกลาวตองมีวัตถุประสงคประสงคเดิม
ตามท่ีไดรับอนุมัติใหกันเงินไว 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขอ
อนุมัติกันเงิน  กรณีมิไดกอนน้ีผูกพัน  ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ 2566 หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง  
ประเภท  คาครุภัณฑ  จำนวน 1 โครงการ  เปนเงิน 748,900.- บาท 
(เจ็ดแสนส่ีหม่ืนแปดพันเการอยบาทถวน) ประเภทคาท่ีดินและส่ิงกอสราง  
จำนวน  17  โครงการ  จำนวนเงิน  13,87,900.- บาท (สิบสามลาน
แปดหม่ืนเจ็ดพันเการอยบาทถวน)   

เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ  จึงขออนุมัติกันเงินดังกลาว   
มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไปคะ 

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ี 

จะอภิปรายนะครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดนะครับมีความ
ประสงคอภิปรายครับเชิญครับ  เชิญทานปราการครับ   
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นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมปราการ  อุตสาห   

จากหวยเม็กนะครับ  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ในปกตินะครับก็คณะ
ผูบริหารทานก็บริหารอยางน้ีแลวสมาชิกสภาอันทรงเกียรติครับสำหรับตัว
ผมนะครับ  เห็นดวยครับขอบคุณครับ   

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ 6.2 ขออนุมัติกันเงินนะครับ  เชิญทาน

สมาชิกท่ีมีความประสงคท่ีอภิปรายครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผมจะให
ทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับเชิญทานเลขาครับ  

 
เลขานุการสภาฯ    ทานประธานครับเม่ือสักครูนะครับมีทานสมาชิกไดออกจากหอง 
นายสุนันท โคตะวินนท   ประชุมจึงทำใหท่ีประชุมนะครับมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมท้ังทาน 

ประธานนะครับตอนน้ีเหลือ 25 ทานครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม 25 ทานนะครับ  

- ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  มีสมาชิกสภาทานใดเห็นชอบตาม
ญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 
- เห็นชอบ 24 เสียงนะครับ  
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยก
มือครับ 
- ไมมีนะครับ  
- งดออกเสียง 1 ทานนะครับ 
- ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตาม
ญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ 
 
  
ตอไปนะครับ 6.3 เรื่อง ขออนุมัตกิันเงินงบประมาณรายจายเงินบำรุง
ของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวน
ทองถิ่นประจำปงบประมาณ พ.ศ.2566  
- นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุผูเสนอเชิญทานนายกเชิญ
ครับ 
 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
( นายก อบจ.กส. )   คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและ 

ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะ 
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ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการรับเงิน  การเบิก
จายเงิน  การฝากเงินและการเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ 2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 4) พ.ศ 2561 
หมวด 5 ขอ 59 กำหนดวาในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและ
ส่ิงกอสรางยังมิไดกอหน้ีผูกพัน  แตมีความจำเปนตองใชจายเงินน้ันตอไป
อีก  ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงิน  ตอสภา
ทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหน่ึงป 

กรณีเม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึงแลว  หาก
องคกรปกครองสวนทองถ่ินยังมิได    ดำเนินการกอหน้ีผูกพัน  ใหขอ
อนุมัติขยายเวลาเบิกจายไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ิน  หรือกรณีมี
ความจำเปนท่ีจะตองแกไขเปล่ียนแปลงรายการดังกลาวท่ีทำให  ลักษณะ  
ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง  ใหขออนุมัติ
เปล่ียนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจายไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ิน
แลวแตกรณี  และโครงการดังกลาวตองมีวัตถุปะสงคเดิมตามท่ีไดรับ
อนุมัติ ใหกันเงินไว  

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขอ
อนุมัติกันเงิน  กรณีมิไดกอหน้ีผูกพัน  เงินงบประมาณเงินบำรุงของ
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  
ประจำปงบประมาณ พ.ศ 2566 หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง  
ประเภท  คาครุภัณฑ  จำนวน 14 โครงการ  เปนเงิน 675,300.- บาท 
(หกแสนเจ็ดหม่ืนหาพันสามรอยบาทถวน) ประเภทคาท่ีดินและส่ิงกอสราง  
จำนวน  9โครงการ  จำนวนเงิน 1,069,000.- บาท (หน่ึงลานหกหม่ืน
เกาพันบาทถวน)  

เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงิน
ดังกลาว  มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป
คะ 

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับมีทานสมาชิกสภาทานใดนะครับ 

มีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกสภาทาน
ใดนะครับมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ  มีทาน
สมาชิกสภาทานใดนะครับมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญ
ครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับเชิญ
ทานเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ี 
นายสุนันท โคตะวินนท   ประชุมนะครับรวมทานประธานดวยนะครับท้ังหมด 24 ทาน 

ครบองคประชุมครับ 
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ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   มีทานสมาชิกสภาในหองประชุมนะครับมาเพ่ิมครับทานเลขาครับ 
เลขานุการสภาฯ    พอดีมีทานสมาชิกกำลังเดินเขามาในหองประชุมนะครับ  ในระหวางท่ี 
นายสุนันท โคตะวินนท   ยังไมลงมตินะครับก็สามารถลงมติดวยไดนะครับก็นับใหมนะครับเปนทาน 

สมาชิกรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 25 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ขอบคุณทานเลขานะครับ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม 25 ทาน 

นะครับ  
- ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  เรื่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณ
รายจายเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวยงานบริการสาธารณสุขของ
องคกรปกครองสวนทองถิ่นประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2566  มี
สมาชิกสภาทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 
- เห็นชอบ 24 เสียงนะครับ  
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยก
มือครับ 
- ไมมีนะครับ  
- งดออกเสียง 1 ทานนะครับ 
- ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตาม
ญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ  
ตอไปนะครับ 6.4 เรื่อง ขออนุมัตกิันเงินตามขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ 2566 จำนวน 27 รายการ เปน
เงิน 10,447,300 บาท   
- นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูเสนอเชิญทานนายกครับ
เชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
( นายก อบจ.กส. )   คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและ 

ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะ 
      ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดอนุมัติโอน 

งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2566  ไปแลวน้ัน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการรับเงิน  การเบิก

จายเงิน  การฝากการเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ 2547  แกไขเพ่ิม (เติมฉบับท่ี 4) พ.ศ 2561 หมวด 5 
ขอ 59 กำหนดวา ในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและ
ส่ิงกอสราง  ยังมิไดกอหน้ีผูกพัน  แตมีความจำเปนตองใชจายเงินน้ันตอไป
อีก  ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงิน  ตอสภา
ทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหน่ึงป 
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องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขอ
อนุมัติกันเงิน  กรณีมิได  กอหน้ีผูกพัน  ตามท่ีสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  ไดอนุมัติโอนงบประมาณ พ.ศ 2566 จำนวน 27 
รายการ  เปนเงิน  10,447,300 บาท (สิบลานส่ีแสนส่ีหม่ืนเจ็ดพันสาม
รอยบาทถวน)  

เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ  จึงขออนุมัติกันเงินดังกลาว  มา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไปคะ 

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกสภาทานใดนะครับมีความ 

ประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  มีสมาชิกสภาทานใดนะครับมี
ความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  เชิญทานปราการ  อุตสาห  
ครับเชิญครับ   

 
นายปราการ  อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมปราการ  อุตสาห  จาก

หวยเม็ก  ตามท่ีทานนายกทานไดขออนุมัติสภากันเงินไวใชจายใน 27 
โครงการ ก็ไดตรวจดูแลวทานประธานท่ีเราบอกวาคณะผูบริหารท่ีมี
คุณภาพนะครับกระชับฉับไวก็ไดแลเห็นตรงน้ีนะครับ  เงิน 10 ลานก็
ตรวจดูโครงการแลวครับน่ี 27 โครงการก็มีคอนกรีตบางรางระบายน้ำ
บางและถนนลูกรังบางขุดลอกบางคละกันไปนะครับตามสภาพท่ีเปนอยู
นะครับก็เห็นดวยนะครับทานประธานแตอยากจะฝากขอคิดไววาในการ
จัดซ้ือจัดจางถาไปขุดลอกขอใหเปนหนาแลงมันจะไดผลมากกวานะครับ
อันอ่ืนก็ไมมีปญหาอะไรครับทานประธานก็เห็นดวยครับ ทานประธานท่ี
เคารพครับบรรยากาศการประชุมกำลังแจมใส  ทานประธานครับอยา
เบลอนะครับทานประธานครับขอบคุณมากครับ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกสภาทานใดนะครับมีความ 

ประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  มีสมาชิกสภาทานใดนะครับมี
ความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทาน
เลขาไดตรวจนับองคประชุมครับเชิญทานเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ี 
นายสุนันท โคตะวินนท   ประชุมนะครับรวมทานประธานดวยนะครับท้ังหมด 25 ทานครบองค 

ประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ขอบคุณทานเลขานะครับ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม 25 ทาน 

นะครับ  
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- ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  เรื่องขออนุมัติกันเงินตาม
ขอบัญญัติปงบประมาณรายจายประจำป 2566 จำนวน 27 รายการ 
เปนเงิน 10,447,300 บาท มีสมาชิกสภาทานใดเห็นชอบตามญัตติที่
ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 
- เห็นชอบ 24 เสียงนะครับ  
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยก
มือครับ 
- ไมมีนะครับ  
- งดออกเสียง 1 ทานนะครับ 
- ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตาม
ญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ระเบียบวาระท่ี 7 เร่ือง การกำหนดวันประชุมสภาองคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 ประจำป 2567   
ผมขออนุญาตปรึกษาในท่ีประชุมสภาแหงน้ีวาเราจะกำหนดวันประชุม
สภา  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 ประจำป 2567 เปนวันไหนและก็ขออนุญาต
หารือเชิญทานสมาชิกสภาไดกำหนดวันประชุมก็หารือกันดวยนะครับเชิญ
ครับ  เชิญทานอุทัยครับเชิญครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

ผมอุทัย  แกวกลา สมาชิกสภาอำเภอฆองชัยครับ  
ทานประธานครับผมขออนุญาตเสนอวันประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 ประจำป 2567  ดังน้ีครับทาน
ประธานครับ  เร่ิมประชุมต้ังแตวันท่ี 27 กุมภาพันธ  2567 เวลา 
13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ           
มีกำหนด 45 วัน ถึงวันท่ี  11  เมษายน  2567  โดยประชุมทุกวัน
อังคาร  ถาสัปดาหใดวันอังคารตรงกับวันหยุดราชการใหเล่ือนเปนวัน
ถัดไปครับทานประธานครับ  ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ   
นายเสนีย  เอกบุตร   ท่ีประชุมเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับผมจะขอ 

ผูรับรองสองทานนะครับ  เชิญผูรับรองสองทานครับ  ทานดนัย  จีระ
สมบัติ  ทานปราการ  อุตสาห  ผูรับรองครบนะครับ  มีทานสมาชิกสภา
ทานใดเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมนะครับ  ถาไมมีนะครับถือวาท่ีประชุม
สภาเห็นชอบตามทานอุทัยนะครับ  และก็ทานเลขาไดประกาศใหกับทาน
สมาชิกไดทราบดวยนะครับเชิญครับ   

 
เลขานุการสภาฯ    ครับทานประธานที่เคารพครบัทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ   
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นายสุนันท โคตะวินนท   สำหรับการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่ 1 ประจำป 2567  
นะครับ  จะเริ่มตั้งแตวันอังคารที่  27  กุมภาพันธ  2567   
เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
กาฬสินธุ  มีกำหนด  45  วัน  ถึงวันที่  11  เมษายน  2567   
โดยประชุมทุกวันอังคาร  ถาวันอังคารใดตรงกับวันหยุดราชการให
ประชุมวันถัดไปครับทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   
นายเสนีย  เอกบุตร ขอบคุณทานเลขานุการสภานะครับ  ท่ีประชุมรับทราบนะครับเด๋ียวจะมี

หนังสือเชิญทานมาประชุมทุกคร้ังนะครับในการประชุมสภาของพวกเรา
นะครับ  กอนจะถึงระเบียบวาระท่ี 8 นะครับ  เร่ืองอ่ืน  ๆ ทานรอง
ประธานสภาทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ข้ึนทำหนาท่ีในการประชุมสภาเชิญ
ครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  วาระอ่ืน  ๆเชิญทานสมาชิก  เชิญทานวิรมณศักด์ิครับเชิญครับ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)    
 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร  ทานประธานท่ีเคารพผมวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากนาคู   

คือเน่ืองจากอยากปรึกษาทานประธานผานทานนายกนะครับคืออำเภอ 
นาคูของกระผมมีแหลงทองเท่ียวน้ำตกคำเตย สองน้ำตกผาระแงง  น้ำตก
นางคอย  มีวัตถุโบราณท่ีมีคามากท่ีสุดแตใครไมรูนะครับ  สนามบินเสรี
ไทย  แตลวนแลวแตละท่ีนะครับ  สนามบินเสรีไทยเปนของทหารทาง
อากาศกองบินท่ี 24 นะครับ แตขออนุญาตบูรณะไมไดก็เปนปาสงวน
แหงชาติปาเส่ือมโทรม  ท่ีสองท่ีสำคัญทุกวันน้ีนะครับ  คือน้ำตกผาระแงง
ประชาชนตางจังหวัดกาฬสินธุหลายๆจังหวัดเขาก็มานอนกางเต็นทนอน
ตอนกลางคืนเยอะแยะมากเพราะเปนสถานท่ีท่ีสวยท่ีสุดเปนเน้ือท่ี
ประมาณสองไรมีผาท่ีสวยงามบรรยากาศมองเห็นทิวทัศนท่ีสวยมาก แต
ทุกวันน้ีถนนนะครับรูสึกวาจะทำต้ังแตทานยงยุทธ  หลอตระกูล  เปน
นายกนะครับ  แตผมเปนสจ.ใหมป 47 ป 48 น่ีนะครับใหทำ
ถนนลาดยางเขาไปแลวก็ทำคอนกรีตทำทอนะครับทอ 80 สองทอนคูกัน
นะครับแตมาถึงวันน้ีน่ีขาดหมดแลวครับถนนไปไมไดทอมันขาดรถไปไมได
รถใหญนะครับมอเตอรไซคไปไมไดนะครับ  น่ีแหละครับทีแรกผมวาจะต้ัง
กระทูถามทานผูวาราชการจังหวัดวาจะทำยังไงเน่ืองจากแหลงดังกลาวน้ี
เปนพ้ืนท่ีปาสงวนแหงชาตินะครับผมก็เขาใจอยูแตวาไมมีใครปรึกษานะ
ครับวาประชาชนเดือดรอนมากหลังจากฤดูฝนหมดฤดูหนาวนักทองเท่ียว
มาเยอะนะครับเอาเต็นทมานอนกันเยอะแยะไปแตเด๋ียวน้ีรถเขาไมไดก็มี
ปญหาตรงน้ีแหละครับน่ีผมก็ปรึกษาทานประธานผานทานนายก  เพ่ือพ่ี
นองประชาชนทุกคนอำเภอนาคูนะครับใหคนตางจังหวัดไดมาเท่ียวกัน
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เยอะแยะนะครับ  น่ีแหละครับก็ไมรูจะวายังไงทีแรกก็จะต้ังกระทูถาม
ทานผูวาราชการจังหวัดแลวแตเน่ืองจากไมสบายลาปวยก็เลยมาไมทันแต
วาก็คงจะไมมีเวลาแลวเพราะปดประชุมแลวก็อยากจะฝากทานประธาน
ไปถึงทานผูบริหารทานนายกวาดูแลใหหนอยนะครับปรึกษาหารือให
หนอยเร่ืองน้ีนะครับ  ทีแรกผมถายรูปไวแลวแตไมไดย่ืนใหออกทางจอนะ
ครับแตคิดวาขอความเมตตาเหมือนเดิมครับขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานวิรมณศักด์ินะครับท่ีเปนหวงเปนใยพ่ีนองนะครับ    
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

เชิญทานบรรจง  ยนตชัยครับเชิญครับ   
 
นายบรรจง  ยนตชัย   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานคณะบริหารทุกทาน   

ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ  พรอมหัวหนาสวนราชการครับ  
กระผมนายบรรจง  ยนตชัย  สมาชิกสภาจังหวัดกาฬสินธุ  เขต 4 อำเภอ
ยางตลาดครับ  เรียนทานประธานผานไปถึงคณะบริหารครับตอนน้ี
เน่ืองจากเปนฤดูฝนครับทางเข่ือนลำปาวโครงการชลประทานไดปลอยนำ
ลงมานะครับทางพ่ีนองชาวตำบลบัวบานหลายหมูบาน  บานเชียงสา  
บานดงยาง  บานเวอ  บานรมเย็นครับ  ไดรับความเสียหายเปนอยางมาก
ครับถนนหนทางขาดครับก็เปนภัยธรรมชาติครับ  บางสวนก็ตำบลดอน
สมบูรณ  ก็น้ำไดไหลทะลักเขาไปครับก็คงจะไหลตอไปท่ีอำเภอเมือง  ฆอง
ชัยครับ  รองคำ  กมลาไสย อีกตอไปครับหวังวาพ่ีนองคงไดรับความ
เดือดรอนเปนอยางมากครับผม ถาทานนายกมีความเมตตากรุณาก็ใหไป
ชวยเหลือดูหนอยนะครับบางทีก็บานดงยางหมู 11 ตำบลบัวบานครับ  
ถนนก็ขาดเขาไปถึงบานไมไดครับทาทางหนวยงานของเรามีเรือทองแบนก็
ขอความอนุเคราะหดวยครับผม   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานบรรจงนะครับก็คงจะหนักหนาสาหัสพอเกือบทุกท่ีนะ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ครับฤดูน้ีก็คือฤดูฝนนะครับยังไงก็คงตองฝากทานนายกนะครับชวย 

ดูแลพ่ีนองประชาชนนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีก
หรือไมครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิครับเชิญครับ   

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   ทานประธานท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ อำเภอเมือง ครับ  

สืบเน่ืองจากเราไดเห็นชอบเห็นดวยตามขอบัญญัติไปแลวทานประธานแต
วายังมีความไมสมบูรณในเร่ืองของท่ีถูกใจตามลักษณะงบประมาณตามน้ัน
แหละครับทานประธาน  บางคร้ังคณะกรรมการก็ทำหนาท่ีตองน้ีดวย
ความลำบากใจ  ตอนน้ีผมก็เลยมองวาถาเปนไปไดน้ีงบประมาณท่ียังไมได
เติมเต็มในสวนน้ันผมเขาใจงบประมาณของแผนดินผมเขาใจได  แตวาผม
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จะกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาเราตองหาหนทางท่ีวาทำ
อยางไรท่ีจะใหเติมเต็มในสวนท่ีความไมสมบูรณนะครับ  เพราะวา
งบประมาณเรามีจำกัดทานประธาน  ผมก็เลยมองวาตองกระทบเราแน ๆ
ทานประธาน  โครงการท่ีรัฐบาลท่ีจะทำใหประชาชนหาสิบหกลานคน  
อายุ 16 ปข้ึนไปแลวใชเวลาหกเดือนใชเงินหาแสนลานทานประธานครับ  
ผมก็เลยอยากจะเสนอทานประธานถึงผูบริหารวาถารัฐบาลทำอยางไรทำ
อยางน้ันครับผมเขาใจวารัฐบาลกูครับทานประธานผมคาดการณไวกอนวา
กู  ถารัฐบาลกูเราก็กูครับทานประธานประมาณน้ันแหละครับ  สุดทาย
ทานประธานผมฝากถึงทานประธานโดยตรงเลยนะครับ  ทานประธาน
ครับกระแสน้ำเปล่ียนใจปลาการเวลาเปล่ียนใจคน  เขต 5 ตอไปกมลา
ไสยจะไมเหมือนเดิมใชไหมครับทานประธานครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   อภิปรายหรือไมครับ  เชิญทานจักรกฤษ  นอยเสนาครับเชิญครับ   
 
นายจักรกฤษ  นอยเสนา   กราบเรียนทานประธานสภา  ผมนายจักรกฤษ  นอยเสนา   

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอหวยเม็กครับ  
ขอนำเรียนทานประธานสภาผานไปถึงคณะผูบริหาร  เน่ืองจากชวงน้ีนะ
ครับเปนชวงฤดูฝนทำใหน้ำเข่ือนลำปาวมีปริมาณเพ่ิมข้ึนอยางรวดเร็วและ
สงผลใหบริเวณเหนือเข่ือนซ่ึงมีหลายอำเภอนะครับของจังหวัดกาฬสินธุท่ี
ไดรับผลกระทบจากน้ำลวนสูงของเข่ือนลำปาวในสวนของพ้ืนท่ีอำเภอ
หวยเม็กซ่ึงไดรับผลกระทบก็จะมีสองตำบลนะครับไดแกตำบลบึงนาเรียง  
และตำบลหัวหิน  และอีกวัดจำนวนสามวัดนะครับ  ท่ีถูกน้ำทวมในสวน
ของถนนซ่ึงอยูในความรับผิดชอบเปนถนนถายโอนมี 2 เสนครับ เสนแรก
ครับสายหวยเม็กถึงหวยมะทอ  ชวงระหวางบานหนองบัวถึงบานนาสีนวล
ชวงระหวางสะพานระยะประมาณ 300 เมตรขณะน้ีไมสามารถสัญจรไป
มาไดและพ่ีนองก็แจงวาคอสะพานเกิดอาจจะเกิดความชำรุดเสียหายของ
ตำบลหัวหินนะครับท้ังตำบลตองใชเสนทางออมจากโนนสะอาดกุดโดนถึง
จะเขาไปติดตอราชการท่ีอำเภอครับ  สายท่ีสองบานหนองบัวถึงหนองแสง
ครับก็เสนน้ีก็ไมสามารถสัญจรไปมาไดครับในขณะน้ี  ก็จะมีในสวนของพ้ืน
ผลทางการเกษตรไดรับความเสียหายเปนอยางมากนะครับประมาณ 
3,000 ไร  ก็จะเปนนาขาวนะครับกำลังต้ังตนสวยงามจมหายนะครับ
ตอนน้ีครับผม  ขอฝากทานประธานผานไปถึงคณะผูบริหารนะครับถา
หลังจากน้ำลดแลวก็ใหสวนเก่ียวของไดไปสำรวจความเสียหายไมวาจะ
เปนสะพานชวงระหวางบานหนองบัวถึงบานนาสีนวลก็พ้ืนผลทาง
การเกษตรของพ่ีนองตอไปครับผม  ขอขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
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ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานจักรกฤษนะครับก็ไดนำเสนอความเดือดรอนของพ่ีนอง  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ประชาชนในเขตรับผิดชอบของทานนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงค 

ท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีก
หรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  ถาไมมีนะ
ครับวันน้ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเรานะครับในวันน้ี
ตองขอขอบคุณทานผอ.ชัยศิริ  โรจนกิจ  นะครับอยูกับพวกเรามาสามสิบ
กวาปและก็หัวหนาสุวิทยนะครับท่ีทานในวันน้ีก็คงจะเปนวันสุดทายท่ีทาน
จะไดเขารวมประชุมกับเราและคงจะเปนวันสุดทายท่ีทานไดดำเนินงาน
เคียงบาเคียงไหลองคการบริหารสวนจังหวัดของเรา  อยากใหทานสมาชิก
และทานผูเขารวมประชุมทุกทานปรบมือดังๆใหกับท้ังสองทานดวยนะ
ครับ  สำหรับวันน้ีไดประชุมสภากันมาเปนเวลา  ทานนายกมีอะไรครับ
เชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
(นายก อบจ.กส.)   คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและ 

ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะ   
ในประเด็นสุดทายนะคะก็คงจะขออนุญาตใชในวาระอ่ืนๆน้ีขอบคุณนะคะ
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีไดมีการทำงานอยางเขมขนและ
ก็เปนการหนุนเสริมการทำงานใหองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของ
เราไดสามารถแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชนโดยทานไดเสนอปญหาผาน
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เพ่ือใหผูบริหารไดรับทราบนะ
คะในปญหาตางๆก็แนนอนคะวาในสวนปญหาท่ีทานไดเสนอมาในทุกๆ
คร้ังนะคะไมวาจะเปนในวาระเร่ืองอ่ืนๆท่ีทานไดเสนอมาท้ังหมดตัวดิฉันได
จดไวทุกคร้ังนะคะแลวก็คงจะไดจัดทำโครงการท่ีแกไขปญหาดังกลาวลง
ไปไมวาจะเปนชวงน้ีก็นาจะเปนในเร่ืองของปญหาฤดูฝนท่ีมีปญหาเก่ียวกับ
อุทกภัยทำใหปริมาณน้ำเข่ือนลำปาวไดปลอยปริมาณน้ำลงมาแลวก็
แนนอนผลกระทบเรียบรอยแลวแลวก็จะมีเสนทางไมวาจะเปนเสนทางท่ี
ถายโอนของอบจ.เองหรือเสนทางท่ีเปนเสนทางขนสงสินคาทางการเกษตร
ทุกส่ิงท่ีจะเปนเกินศักยภาพหลายพ้ืนท่ีก็จะประสานมาทานสมาชิกหลายๆ
ทานก็ประสานมาโดนเฉพาะวันน้ีนะคะก็ไดรับทราบในประเด็นของทาน
สมาชิกหลาย ๆทานนะคะ  ตัวดิฉันเองก็คงจะมอบหมายใหสวนราชการท่ี
เก่ียวของใหดำเนินการในสวนท่ีตองไปตรวจสอบพ้ืนท่ีแลวก็ตรวจสอบ
งบประมาณในการแกไขปญหาตอไปและก็ในสวนท่ีเปนแนวทางในการ
พัฒนาไมวาจะเปนการยกระดับตาง ๆน้ันบางคร้ังความคาดหวังนะคะก็
เหมือนท่ีกับเรียนทานไวนะคะวาก็คอนขางจะคาดหวังงบประมาณของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเราไปแกไขใหทุกหนวยงานเลยแต
เหมือนท่ีขออนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิไดกลาววางบประมาณของเรา
ทานเปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติดวยทานก็คงตรวจสอบแลวถึง
พยายามท่ีจะปรับลดหรือวาดูวาโครงการไหนจำเปนหรือไมจำเปนในสวน
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ท่ีจะไปผลักดันใหเกิดการแกไขปญหาในระดับพ้ืนท่ีใหมากท่ีสุดในปน้ีนะ
คะแตก็ยังเช่ือม่ันวายังขาดงบประมาณอยูจำนวนมากซ่ึงตรงน้ีก็คงจะ
ผลักดันไมวาจะเปนการขอรับการสนับสนุนนะคะตางๆท่ีจะเติมเต็มใน
เร่ืองของการทำงานของอบจ.ของเรามากย่ิงข้ึนตอ ไๆปนะคะ  ในโอกาสน้ี
ก็ตองกราบขอบพระคุณทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุทุกทานท่ีไดมาเขารวมการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุซ่ึงตลอดระยะเวลาการประชุมคร้ังน้ีนะคะก็นับไดท้ังหมด
ประมาณรวมคร้ังน้ีดวยจะเปน 13 คร้ังนะคะก็จะมีทานสมาชิกท่ีไดมา
รวมประชุมในการประชุมสภาของเราก็ตองกราบขอบพระคุณสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุผานไปยังทานประธานสภานะคะวา
ขอบคุณทานสมาชิกท่ีไดใหความสนใจใหความรวมมือแลวก็ปฏิบัติภารกิจ
ของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในคร้ังน้ีแลวก็ในสวนของสวน
ราชการท่ีอยูในสังกัดทุกการประชุมทุกเร่ืองท่ีเปนการท่ีจะปรับการทำงาน
รวมกันในตอไป  ตัวดิฉันก็ไดมอบนโยบายใหกับขาราชการองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุอยูเสมอนะคะวาเรามาจากการทำงานเพ่ือดูแลพ่ีนอง
ประชาชนในมิติทุกวันน้ีการทำงานมันตองรวดเร็วกระชับแลวก็ทัน
สถานการณเพราะฉะน้ันตองยอมรับวาโครงสรางขององคกรของเรา
คอนขางท่ีจะใหญนะคะแลวตอนน้ีเรามีท้ังโรงเรียนท้ังรพ.สต.ท่ีมาอยูใน
สังกัดของเราจะทำอยางไรท่ีจะทำใหฟงกชันของการทำงานของราชการ
รวมกันกับของในสวนของภารกิจถายโอนทำใหเกิดไมมีรอยตอใหมากท่ีสุด
แลวก็ใชทานสมาชิกสภาใหเปนขอการในการรับเร่ืองหรือการประสานงาน
ในระดับพ้ืนท่ีตอไปนะคะเพราะฉะน้ันในโอกาสน้ีก็คงตองกราบ
ขอบพระคุณในสวนของพ่ีนองขาราชการดวยเชนเดียวกันท่ีไดทุมเท
กำลังใจกำลังกายในการทำงานและก็พรอมท่ีจะพัฒนาในมิติท่ีเรามีขอผิด
และบกพรองแนนอนวาเราทำงานเราตองมีขอท่ีทวงติงกันไดและก็เช่ือม่ัน
วาเปนการทวงติงเพ่ือใหกอเกิดการพัฒนานะคะเพราะฉะน้ันในนามของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตัวดิฉันเองนะคะเปนผูบริหาร
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  ท้ังรองนายกท้ังคณะผูบริหารซ่ึงวันน้ีเราก็
พรอมขับเคล่ือนรวมกันกับสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะ
ก็คงจะขอขอบคุณทุกทานแลวก็ผูท่ีขาราชการเหมือนกันคะขาราชการท่ี
เกษียณของเราซ่ึงเราก็มีความรูสึกเหมือนกันกับทางสภานะคะวาทุกอยาง
กาลเวลาก็ตองมีการพันเปล่ียนเดินหนาตอไปแตเช่ือวาตำนานท่ีทานได
สรางท่ีทานไดทำใหองคการบริหารสวนจังหวัดจะอยูกับพวกเราชาวอบจ.
โดยเฉพาะผูบริหาร  ทานสมาชิกท่ีมีความผูกพันและก็เพ่ือนขาราชการ
รวมกัน  ในโอกาสน้ีดิฉันก็ขอบคุณทุกทานอีกคร้ังหน่ึงเชนเดียวกันคะทาน
ประธานคะขอบคุณคะ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกนะครับ ทานวิรมณศักด์ิมีอะไรครับเชิญครับ 



 41

(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)      
 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร  ทานประธานท่ีเคารพ  ผมวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  ไหน ๆก็ไหนๆแลว 

วันน้ีวันสุดทายก็ใหทานผอ.ท้ังสองทาน  ผมขอทานประธานวาใหไดพูด
ความในใจสักนิดนึงก็สภาแหงน้ีถามันน่ังมานานแลว 30 กวาปคนละ 2-3 
คำก็ยังดีครับทานประธานครับขออนุญาตผูรับรองดวยครับ  สภาตรงน้ีมัน
ศักด์ิสิทธ์ิของใหทานไดพูดหนอยครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ทานวิรมณศักด์ิครับใจตรงกันเลยครับทานวิรมณศักด์ิครับ  หลังจากท่ี 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ทานนายกไดพูดจบนะครับผมวานาจะเชิญทานผูอำนวยการนะครับ 

ทานไดพูดความในใจพูดความรูสึกกับสภาองคการบริหารกาฬสินธุของเรา
นะครับซ่ึงวันน้ีทานจะไดเกษียณอายุราชการนะครับก็อยากใหทาน
ผูอำนวยการกองชางไดพูดความรูสึกความในใจครับกับสภาแหงน้ีเชิญ 
ทานผูอำนวยการครับเชิญครับ 

 
นายชัยศิริ  โรจนกิจ   กราบเรียนทานประธานสภา  ทานรองประธานสภาท้ังสองทาน   

ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ  เรียนทานนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  ทานรองนายก  คณะผูบริหารทุกทานและหัวหนาสวน
ราชการท่ีอยูในหองประชุมน้ีนะครับ  กระผมนายชัยศิริ  โรจนกิจ  
ผูอำนวยการกองชาง  กระผมอยูบานหลังน้ีมาประมาณเกือบ 38 ปนะ
ครับบรรจุคร้ังแรกก็วันท่ี  15  เมษายน  2529  นะครับ  ซ่ึงไปปฏิบัติ
หนาท่ีอำเภอแรกและท่ีอำเภอกมลาไสยนะครับ  ในชวงประมาณวันท่ี 1 
พฤษภาคม 2529 ถึงประมาณเดือนธันวาคม 2535 นะครับ แลวก็ได
ยายมาปฏิบัติหนาท่ีท่ีอำเภอเมืองประมาณวันท่ี 1 มกราคม 2536 จนถึง
วันท่ีประมาณจนถึงป 40 นะครับก็ไดยายยุบสวนอำเภอมาปฏิบัติหนาท่ี
อยูท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดหลังน้ีนะครับ  ก็ขอนำเรียนวาวันน้ีก็
เหลืออยูประมาณหานาทีท่ีจะไดปฏิบัติหนาท่ีในชุดสีกากีนะครับก็เหลือ
ประมาณ 5 นาทีเศษ  ๆก็รูสึกใจหายเพราะวาบานหลังน้ีเปนบานท่ีกระผม
ไดอยูแลวอบอุนนะครับเปนบานหลังใหญซ่ึงก็มีคณะผูบริหารท่ีใจดีนะครับ
แลวก็คอยดูแลคอยใหความชวยเหลือขอใหความเปนกันเองนะครับ  ซ่ึง
อีกสวนหน่ึงก็คือทางคณะนิติบัญญัติก็คือทางฝายสภาก็เปนสภาท่ีใหการ
เปนกันเองนะครับไมเคยมาดุมาวาหรือไมเคยมาช้ีน้ิวใสอะไรเลยนะครับ
ทานทุกคนใหเกียรติขาราชการต้ังแตผมปฏิบัติหนาท่ีมากระผมยังไมเคย
เจอนะครับมีแตเปนพ่ีเปนนองตรงน้ี  มีความใหการเปนกันเองผมก็
ขอขอบพระคุณทุกๆทานท่ีใหความเมตตานะครับซ่ึงการปฏิบัติหนาท่ีก็มี
ท้ังสุขบางทุกขบางสำเร็จบางไมสำเร็จบางนะครับแตทุกส่ิงทุกอยางผมก็
ดวงดีท่ีไดพ่ี เๆพ่ือนๆนองๆท้ังในกองชางและก็สวนตางๆของตางๆ
ชวยเหลือเก้ือกูลมาตลอดนะครับก็ใหสำเร็จมาดวยดีผานพนมาดวยดีซ่ึง
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ชีวิตผมในชีวิตขาราชการก็มีบุคคลสองทานนะครับผูเฒาสองทานท่ีสราง
ผมมานะครับ  คือคนแรกก็คือทานยงยุทธ  หลอตระกูล  ตอนน้ันทานเปน
ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดคนแรกนะครับท่ีทานมาจากการ
เลือกต้ังของจังหวัดกาฬสินธุนะครับ  ซ่ึงทานก็เมตตาดูแลผมมาตลอดนะ
ครับ  มาอีกทานหน่ึงครับคุณแมชะมอย  วรามิตร ทานก็เปนผูใหผมได
รักษาการตอจากทานนายกยงยุทธใหผมไดรักษาการมานะครับท้ังเปด
สอบใหก็ไดปฏิบัติหนาท่ีในฐานะผูอำนวยการกองชางในวันท่ี 1 สิงหาคม 
2551 นะครับเปนผูอำนวยก็ประมาณเกือบ 15 ปครับ  ก็วันน้ีครับก็เปน
วันปฏิบัติหนาท่ีวันสุดทายครับก็รูสึกใจหาย  นอกเหนือส่ิงอ่ืนใดท่ีผม
ปฏิบัติหนาท่ีหรือทำหนาท่ีพูดจากิริยาไมดีไมสุภาพตาง ๆขอโทษขออภัย
นะครับทานสมาชิกทุก ๆทานทานผูบริหาร  พ่ี ๆนอง ๆทุกคนนะครับ  ก็
ใหอภัยผมดวยก็ขอโทษขออภัยดวยครับ  แลวก็อีกอยางหน่ึงก็คือ
ขอขอบคุณคณะผูบริหารทานสมาชิกนะครับท่ีใหความเมตตาดูแลพวกผม
และกองชางมาตลอดนะครับสุดทายน้ีก็ขออำนวยอวยพรใหทางคณะทาน
สมาชิกคณะผูบริหารทุกทานก็มีความสุขความเจริญความสำเร็จคิดส่ิงใดก็
สมความมุงม่ันปรารถนาทุกๆอยางนะครับ  ขอบคุณครับ   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณนะครับทานผูอำนวยการกองชางนะครับท่ีทานไดอยูคูกับ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   องคการบริหารของเรา 38 ปนะครับถานับอายุบุคคลก็นาจะเปน 

หนุมกลาง ๆนะครับ  ใจหายเหมือนกันนะครับสมาชิกสภาทุกทานคิดถึง
ทานทุกคนนะครับ  การเกษียณอายุราชการ 60 ป ก็เปนแคคำวาเกษียณ
นะครับเรายังตองเจอกันอยูตลอดเพราะยังไงทานผอ.ก็ยังเปนคนกาฬสินธุ
กับพวกเรา  อีกทานหน่ึงครับเชิญทานหัวหนาสุวิทยเชิญครับ  

 
นายสุวิทย  กุสุมพงษ   ครับกราบเรียนทานประธานสภา  ทานนายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล   

ทานรองนายก  ทานรองปลัดแลวก็ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานรวมท้ัง
หัวหนาสวนราชการแลวก็หัวหนาฝายทุกทานนะครับ  กระผมนายสุวิทย  
กุสุมพงษนะครับ  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกลนะครับ  วันน้ีก็ตองขอ
อนุญาตนิดนึงเพราะวาว่ิงหลายท่ีก็เลยไมไดแตงชุดสีกากีนะครับรูอยูวา
ประชุมปดสภาวันน้ี  ครับก็อยูกับอบจ.กาฬสินธุเราก็รวม 20 ปนะครับ
ยายมาจากสุรินทรยายมาจากขอนแกนนะครับ  ก็ท่ีน่ีก็อบอุนครับทุกคน
ไมวาจะเปนทางทานผูบริหารต้ังแตสมัยทานนายกยงยุทธ  หลอตระกูลนะ
ครับ  ก็ทานคุณแมชะมอย  ทานนายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูลนะครับ  
ทุกคนใหความอบอุนแลวก็ใหกำลังใจในการทำงานตลอดถึงทางทาน
สมาชิกสภาทุกทานนะครับท่ีเปนกันเองเปนเหมือนพ่ีเหมือนนองนะครับมี
อะไรก็คุยกันปรึกษากันสุดทายก็ขออำนวยพรอาราธนาคุณพระศรี
รัตนตรัยนะครับก็ใหทุกทานในท่ีน้ีประสบแตความสุขความเจริญรุงเรือง
ตลอดไปนะครับขอบคุณครับ   
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รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานหัวหนาสุวิทยนะครับ  ขอนแกน  กาฬสินธุ  แคเอ้ือมครับ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   นิดเดียวนะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีก 

หรือไมครับ  ทานปราการ  อุตสาห  มีอะไรครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ทานนายกแลวก็ทาน 

ขาราชการทุกภาคสวน  กอนท่ีจะปดประชุม  ทานประธานผมก็มีความใน
ใจเหมือนกันกับทานวิรมณศักด์ิแหละเปนความในใจท่ีวาคือเปนความใน
ใจท่ีมีขอผูกพันถึงแมวาผมจะไดรับการเลือกต้ังซอมเขามาอยูในวาระ 2 ป 
3 เดือน  แตตัวผมเองกับมีความสนิทสนมนะครับแลวก็คุนเคยกับองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแหงน้ีต้ังแตป 2544 วันท่ี 4 มีนาคม 44 
เปนสจ.รอบแรก นะครับก็มาอยูกับทานนายกยงยุทธในสวนของท่ีจะกลาว
ตอไปน้ีก็ไมรูความฝนมันจะเปนจริงหรือไมก็ข้ึนอยูกับทานประธานท่ีจะ
ผานไปยังทานนายก  คุณภาพของคนท่ีมีความรูความสามารถผมยืนยัน
เหมือนท่ีผมอภิปรายในสภาพูดอยางไหนใจมันเปนอยางน้ันไมมีอะไร
ติดขัดตออีกสักสองปก็ยังไงเอาจริงๆครับจริงๆทานสุวิทย  ทานประธานท่ี
เคารพครับทานเช่ือไหมผมรูวาวันน้ีทานจะเขามากลาวตำราตอท่ีประชุม
ตอสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีผมอยูกับทานสุวิทยมาอยูกับทานผูอำนวยการ
นะครับ  จริงๆแลวคุนเคยกันมาป 47 แทบจะกินอยูดวยกันครับทาน
ประธาน  ครับจริงๆครับทานชัยศิริ  โรจนกิจ  นะครับต้ังแตป 2547 นะ
ครับ  เงินเดือนของทานหน่ึงหม่ืนหกพันหารอยหกสิบบาทครับทาน  ผม
จำไดแมกระท่ังเงินเดือนป 48 ข้ึนมาเปนสองหม่ืนเการอยสามสิบบาทไม
เช่ือไปดูสลิปไดทานประธาน  ป 49 ข้ึนมาเปน 22,200 บาท  ป 50 
ข้ึนมาเปน 24,700 บาท  ป 51 นะครับข้ึนมาเปน 26,650 บาทจริง
หรือเท็จไมรูแตใหถามดูจนถึงวันน้ีครับ  วันท่ีทานเกษียณนะครับทาน
ไดรับเปนเดือนนะครับ 72,710 บาท เปนระยะเวลาอันยาวนานก็
อยากจะอยากจะมีความเปนพ่ีนองกันอยูเพราะวาก็รุนราวคราวเดียวกัน
นะครับสำหรับทานเทพนิมิตรนะครับวันน้ีทานไมอยูก็เหมือนกันครับต้ังแต
เงินเดือน 15,920 บาท ป 47 นะครับ มาถึงป 51 ก็ 20,516 บาทถึง
วันน้ีเกษียณออกไปนะครับ เงินเดือนท่ีทานไดรับเปนเงินเดือนใหมป 
2566  หาหม่ืนเกาพันหารอยบาทครับทานประธาน  ถัดมาครับก็ไม
แตกตางกันพ่ีสุวิทยน่ีแตกอนน้ีไปหวยเม็กบอยนะครับไปหวยเม็กบอยนะ
ครับพ่ีสุวิทยนะครับก็เงินเดือนตอนน้ันก็ 14,960 บาทนะครับป 2547 
นะครับ  ถึงเด๋ียวน้ีนะครับก็รับเงินเดือนใหม 62,470 แลวก็พ่ีชาญยุทธ  
วาท่ีรอยตรีชาญยุทธนะครับแตกอนน่ันก็ 14,000 บาทครับทานประธาน
ป 47 นะครับก็ข้ึนมาเร่ือยๆนะครับตามตำแหนงหนาท่ีราชการวันน้ีถา
หากเปนไปไดฝากไปยังทานประธานทานยังมีความรูความสามารถอยูสักป
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หน่ึงก็ยังดีครับในฐานะท่ีคิดถึงกันหัวใจมันกำลังเบิกบานครับอายุ 60 นะ
ครับ ก็ฝากผานอีกนิดหน่ึงดวยความเคารพ ณ วันน้ีนาจะไปอยูดวยกันนะ
ครับใชไหมครับทานประธานก็ฝากดวยฝากวาการบริหารจัดการเร่ือง 5 ส. 
นะครับสำหรับทุกหนวยงานราชการนะครับท่ีมีความจำเปนก็ไมอยากจะ
พูดอะไรมากกวาน้ีถาทานนายกฝากกอนท่ีจะทำถนนคอนกรีตรอบไปน้ีท่ี
จะทำแอสฟลทติกก็ไดมันเละหมดแลวครับทานประธานนะครับ  หองน้ำ
หองทามันสกปรกก็ทำ 5 ส. ไปนะครับในสวนน้ีนะครับสำหรับตัวกระผม
เองก็ยินดีนะครับท่ีจะรับใชพ่ีนองประชาชนโดยอาศัยสภาแหงน้ีเปนตัว
แกปญหาการทำงานอาจจะไมเหมือนกันครับทานประธานแตผมเคารพให
เกียรติทุกทานไมวาจะเปนทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติและก็ทานคณะ
ผูบริหารทานนายกมีอะไรก็มีเหตุผลดวยกันครับ  มันอาศัยชวงเวลา
จังหวะหน่ึงท่ีไมไดประชุมหาเดือน  ดวยความคิดถึงกันอยางนอย ๆก็ขอ
ผานส่ือนะครับโซเชียลดวยนะครับทานประธานครับโดยเฉพาะ
ประชาสัมพันธองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุผลงานมีเทาไหรครับ
อัดไปครับทานประธานครับขอบคุณมากครับ   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการครับ  กอนท่ีจะมีการปดประชุมสภานะครับขอนำ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   เรียนในท่ีประชุมอยางน้ีนะครับ  ทางทานนายกทานไดมีความกรุณา 

อยากจะถายรูปรวมกับทานผูอำนวยการกองชางและก็หัวหนาสุวิทยพรอม
กับคณะของเราในท่ีประชุมนะครับหลังจากปดประชุมขอใหทานอยูใน
ประชุมกอนนะครับ  สำหรับวันน้ีคงไดประชุมสภาเปนเวลาอันพอสมควร
แลว  วันน้ีถือวาเปนวันสุดทายของการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ประจำป 2566  ผมขอปดการประชุมครับ  ขอบคุณครับ 

 
เลิกการประชุม    18.20  น. 
 
 


